
Albania, Armenia, Austria, Belgium (French), Belgium (Flemish), Bulgaria,
Canada, Switzerland, Czech Republic, Germany, Denmark, Estonia, England,

Spain, Finland, France, Greenland, Greece, Croatia, Hungary, Ireland,
Israel, Iceland, Italy, Lithuania, Luxembourg, Latvia, Republic of Moldova,

Macedonia, Malta, Netherlands, Norway, Poland, Portugal, Romania,
Russian Federation, Scotland, Sweden, Slovenia, Slovakia, Ukraine, Wales

Health Behaviour in School-aged Children, HBSC

HBSC-2013/14, ed.1.0

Study Documentation

August 30, 2018



Metadata Production
Metadata Producer(s)

Production Date August 2, 2013

Version

Identification HBSC2014OAed1.0



Table of Contents
Overview............................................................................................................................................................. 4
Scope & Coverage.............................................................................................................................................. 5
Producers & Sponsors.........................................................................................................................................6
Sampling..............................................................................................................................................................6
Data Collection....................................................................................................................................................7
Accessibility........................................................................................................................................................ 7
Rights & Disclaimer........................................................................................................................................... 8
Files Description................................................................................................................................................. 9

hbsc2014, OpenAccess, ed. 1.........................................................................................................9
Variables Group(s)............................................................................................................................................ 10

Id variables....................................................................................................................................10
Weight........................................................................................................................................... 10
Administrative............................................................................................................................... 10
Demographics................................................................................................................................10
Health behaviours - Eating........................................................................................................... 10
Health behaviours - Activity........................................................................................................ 11
Health outcomes - Body image.................................................................................................... 12
Health complaints and satisfaction...............................................................................................12
Sexual health.................................................................................................................................13
Risk behaviours - Substances....................................................................................................... 13
Injuries and bullying.....................................................................................................................15
Social context - Family and friends............................................................................................. 16
Social media use........................................................................................................................... 17
School............................................................................................................................................18
Puberty...........................................................................................................................................19
Social inequality and status.......................................................................................................... 19

Variables Description........................................................................................................................................21
hbsc2014, OpenAccess, ed. 1.......................................................................................................22



HBSC-2013/14, ed.1.0 - Overview

- 4 -

HBSC-2013/14, ed.1.0

Overview

Identification HBSC2014OAed1.0

Version Production Date: 2018-06-01
HBSC 2014 OA edition 1.0
Notes
This first edition includes all countries/regions that conducted the survey in 2013/2014 and all of
their relevant mandatory variables. New editions of this file may be released in the future.

Abstract
The HBSC research network is an international alliance of researchers that collaborate on the cross-national survey of school
students: Health Behaviour in School-aged Children (HBSC). The HBSC collects data every four years on 11-, 13- and 15-
year-old boys' and girls' health and well-being, social environments and health behaviours. These years mark a period of
increased autonomy that can influence how their health and health-related behaviours develop. The research venture dates
back to 1982, when researchers from England, Finland and Norway agreed to develop and implement a shared research
protocol to survey school children. By 1983 the HBSC study was adopted by the WHO Regional Office for Europe as a
collaborative study. HBSC now includes more than 40 countries and regions across Europe and North America. This research
collaboration brings in individuals with a wide range of expertise in areas such as clinical medicine, epidemiology, human
biology, paediatrics, pedagogy, psychology, public health, public policy, and sociology. The approach to study development
has therefore involved cross-fertilization of a range of perspectives. As such, the HBSC study is the product of topic-focused
groups that collaborate to develop the conceptual foundations of the study, identify research questions, decide the methods
and measurements to be employed, and work on data analyses and the dissemination of findings.

What do we research?
Behaviours established during adolescence can continue into adulthood, affecting issues such as mental health, the
development of health complaints, tobacco use, diet, physical activity levels, and alcohol use. HBSC focuses on
understanding young people's health in their social context - where they live, at school, with family and friends. Researchers
in the HBSC network are interested in understanding how these factors, individually and together, influence young people's
health as they move from childhood into young adulthood.
The international standard questionnaire produced for every survey cycle enables the collection of common data across
all participating countries and thus enables the quantification of patterns of key health behaviours, health indicators and
contextual variables. These data allow cross-national comparisons to be made and, with successive surveys, trend data is
gathered and may be examined at both the national and cross-national level. The international network is organized around an
interlinked series of focus and topic groups related to the following areas:

· Body image
· Bullying and fighting
· Eating behaviours
· Health complaints
· Injuries
· Life satisfaction
· Obesity
· Oral health
· Physical activity and sedentary behaviour
· Relationships: Family and Peers
· School environment
· Self-rated health
· Sexual behaviour
· Socioeconomic environment
· Substance use: Alcohol, Tobacco and Cannabis
· Weight reduction behaviour
· How can you use our findings and expertise?
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HBSC's findings show how young people's health changes as they move from childhood, through adolescence into adulthood.
Member countries and stakeholders at national and international levels use our data to monitor young people's health,
understand the social determinants of health, and determine effective health improvement interventions. Those working in
child and adolescent health view HBSC as an extensive databank and repository of multidisciplinary expertise, which can:
support and further their research interests, lobby for change, inform policy and practice, and monitor trends over time.

After each survey cycle most countries write a national report, and each survey cycle is also followed by an international
report. The international reports and more comprehensive information can be found by following these links:

HBSC Homepage: www.hbsc.org

International reports: http://www.hbsc.org/publications/international

Kind of Data Survey data

Unit of Analysis Individual

Scope & Coverage

Keywords Education, Health, Children, Physical activities, Diet and nutrition, Leisure time activities, Sexual
behaviour

Topics Body image, Bullying and fighting, Eating behaviours, Health complaints, Injuries, Life
satisfaction, Obesity, Oral helath, Physical activity and sedentary behaviour, Relationships: Family
and Peers, School environment, Self-rated health, Sexual behaviour, Socioeconomic environment,
Substance use: Alcohol, Tobacco and Cannabis, Weight and reduction behaviour

Time Period(s) 2013-2014

Countries Albania, Armenia, Austria, Belgium (French), Belgium (Flemish), Bulgaria, Canada, Switzerland,
Czech Republic, Germany, Denmark, Estonia, England, Spain, Finland, France, Greenland, Greece,
Croatia, Hungary, Ireland, Israel, Iceland, Italy, Lithuania, Luxembourg, Latvia, Republic of
Moldova, Macedonia, Malta, Netherlands, Norway, Poland, Portugal, Romania, Russian Federation,
Scotland, Sweden, Slovenia, Slovakia, Ukraine, Wales

Geographic Coverage
Country/Region:
AL Albania
AM Armenia
AT Austria
BE_WAL Belgium (French)
BE-VLG Belgium (Flemish)
BG Bulgaria
CA Canada
CH Switzerland
CZ Czech Republic
DE Germany
DK Denmark
EE Estonia
ENG England
ES Spain
FI Finland
FR France
GL Greenland
GR Greece
HR Croatia
HU Hungary
IE Ireland
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IL Israel
IS Iceland
IT Italy
LT Lithuania
LU Luxembourg
LV Latvia
MD Republic of Moldova
MK Macedonia
MT Malta
NL Netherlands
NO Norway
PL Poland
PT Portugal
RO Romania
RU Russian Federation
SCT Scotland
SE Sweden
SI Slovenia
SK Slovakia
UA Ukraine
WLS Wales

Universe
The HBSC collects data every four years on 11-, 13- and 15-year-old boys' and girls' health and well-being, social
environments and health behaviours in the participating countries.

Producers & Sponsors

Primary
Investigator(s)

Health Behaviour in School-aged Children, HBSC

Other Producer(s) Health Behaviour in School-aged Children (HBSC)

Funding Agency/ies Each member country is responsible for its own funding of the project.
Norway and Scotland has a special resposibilty in the fundings of the entire project and the open
acsess solution.

Other
Acknowledgment(s)

, Finance the internationale reports , WHO

Sampling

Sampling Procedure
Most students are selected through random selection of classes within targeted school years/grades. In most cases only one
class per grade will be selected but on occasion there may be more than one (e.g. if class sizes are small).

Sample selection

Two preferred ways a sampling are set out: 1) simple random sampling of school classes uses a computerized random
sampling procedure, 2) systematic sampling of every n-th class from the list using a random starting point. Systematic
sampling is just as good as random sampling as long as the list does not contain any hidden order If a different method is
proposed, please give as much detail as possible. Knowledge about the method of sampling is important because it influences
bias and precision of population parameter estimates.

Probability proportional to size (PPS) sampling
Put simply, when PPS sampling is used, the size of the school is taken into account when drawing the sample, to ensure that
students have an equal chance of selection. If PPS sampling is not used, students in smaller schools have a greater chance of
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selection (e.g. 30 students selected from 150 compared with 30 students selected from 250). School size could be measured
by number of classes or total number of students at the school. PPS sampling is used on many large scale social surveys.

In Wales, each school is represented on the sample frame by the total number of students in the school (we don't have
information on the number of classes per school). The sampling fraction is calculated by dividing the total population by the
number of schools required to deliver a sample of sufficient size. The outcome is that large schools have a greater chance
of selection, which balances the fact that the chance of a student (or class) being selected in a large school is lower, the end
result being that each individual class (student) in the population has a (roughly) equal chance of selection.

For example, if then we have 5 schools in a local education authority of size 1000, 750, 500, 400 and 200 students, school A
will take up places 1-1000 on the sampling frame, school B 1001-1750, school C 1751-2250, school D 2251-2650 and school
E 2651-2850. If 2 schools were required in the authority (using the national sampling fraction), sampling fraction would be
1425 and let's assume a random start point of 800, then the school at points 800 and 2225 would be selected i.e. schools A
and C.

Response Rate
Comparing response rates across countries/regions in the HBSC study and interpreting differences is problematic for a
number of reasons. First, there is variability in the primary sampling unit (PSU) between countries/regions, with some
selecting classes and others schools, depending on the availability of a class-based sampling frame. Where school is the
PSU, it is common to select a class in each of the three age groups within a school, increasing the potential burden, which is
likely to impact on school/class level response rates. Second, country or region size and differences in the volume of school-
based research may impact on school/class level response rates, with the burden on schools and likelihood of taking part
varying between participating countries/regions. Third, countries/regions differ in the way that they deal with non-response,
some oversampling, some pre-selecting replacement schools or a combination of both approaches. Fourth, information is
not always available on pupil non-attendance on the day that fieldwork takes place, meaning that pupil level response rates
cannot be calculated or have to be approximated.

Data Collection

Data Collection Dates start 2013-09-01
end 2014-06-30

Data Collection Mode Paper/pencil questionnaire

Data Collector(s) Member countries of HBSC (HBSC)

Other Processing
The mandatory items were delivered to all age groups with the following exceptions, which were delivered to 15 year olds
only:

· Age of onset for drinking alcohol, drunkenness and smoking (M22)
· Illicit drug use (cannabis) (M23)
· Sexual health (M24-M27)

It is recognised that in some countries topics of illicit drug use (cannabis) and sexual health are considered highly sensitive
and their inclusion may not have been possible.  If the inclusion of one or more of these topics would seriously jeopardise the
national survey (for example, because approval by governing bodies would not be granted or response rates would be affected
to an unacceptable level) it was permissible to exclude these items.

Accessibility

Distributor(s) HBSC Data Management Center

Depositor(s)
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Rights & Disclaimer

Disclaimer
Neither Health Behaviour in School-aged Children nor NSD are responsible for the analysis/interpetation of the data
presented here.

Copyright Copyright (C) 2013 Health Behaviour in School-aged Children
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Files Description
Dataset contains 1 file(s)

hbsc2014, OpenAccess, ed. 1

# Cases 219810

# Variable(s) 170
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Variables Group(s)
Dataset contains 16 group(s)

Group Id variables

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 SEQNO SEQNO (Int data only) continuous numeric-8.0 219810 0 -

2 HBSC Survey year/round discrete numeric-8.0 219810 0 -

3 COUNTRYno Country/WHO Region discrete numeric-10.0 219810 0 -

4 REG_NO Region Numeric discrete numeric-2.0 219810 0 -

5 ClassID International Unique Class
ID

continuous numeric-9.0 219703 107 -

6 UniqueID Unique ID continuous numeric-8.0 219810 0 -

7 id1 Region/Municipality continuous numeric-2.0 219664 146 -

8 id2 School continuous numeric-3.0 219609 201 -

9 id3 Class continuous numeric-3.0 219703 107 -

10 id4 Pupil No. continuous numeric-4.0 219809 1 -

Group Weight

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 M137 Weight of dataset discrete numeric-4.0 219755 55 -

Group Administrative

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 month Month of data collection discrete numeric-1.0 219810 0 -

2 year Year of data collection discrete numeric-4.0 219810 0 -

3 adm Mode of quest. adm. discrete numeric-1.0 219810 0 -

Group Demographics

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 sex Gender discrete numeric-1.0 219810 0 Are you a girl or a boy?

2 grade Grade discrete numeric-1.0 157466 62344 What class are you in?

3 monthbirth Month of birth discrete numeric-2.0 218590 1220 What month were you born?

4 yearbirth Year of birth discrete numeric-4.0 218662 1148 What year were you born?

5 AGE Age continuous numeric-7.4 217956 1854 Age

6 AGECAT Age category discrete numeric-1.0 217956 1854 Age category

7 m133 Country of Birth discrete numeric-1.0 127661 92149 In which country were you born?

8 m134 Mother's country of birth discrete numeric-1.0 126164 93646 In which country was your mother born?

9 m135 Father's country of birth discrete numeric-1.0 125628 94182 In which country was your father born?

Group Health behaviours - Eating
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 breakfastwd Breakfast weekdays discrete numeric-1.0 210221 9589 How often do you usually have
breakfast (more than a glass of milk
or fruit juice)? Please tick one box for
weekdays and one box for weekend.
Weekdays

2 breakfastwe Breakfast weekends discrete numeric-1.0 209301 10509 How often do you usually have
breakfast (more than a glass of milk
or fruit juice)? Please tick one box for
weekdays and one box for weekend.
Weekend

3 fruits Eat fruits discrete numeric-1.0 214442 5368 How many times a week do you usually
eat or drink .... ? A. Fruits

4 vegetables Eat vegetables discrete numeric-1.0 213843 5967 How many times a week do you usually
eat or drink .... ? B. Vegetabels

5 sweets Eat sweets discrete numeric-1.0 213891 5919 How many times a week do you usually
eat or drink .... ? C. Sweets (candy or
chocolate)

6 softdrinks Drink coke/soft drinks discrete numeric-1.0 214038 5772 How many times a week do you usually
eat or drink .... ? D. Coke or other soft
drinks that contain sugar

7 m11 Family meal breakfast discrete numeric-1.0 203577 16233 How often do you have breakfast
together with your mother or father?

8 m12 Family meal evening discrete numeric-1.0 202068 17742 How often do you have an evening meal
together with your mother or father?

9 ondiet On a diet discrete numeric-1.0 215940 3870 At present are you on a diet or doing
something else to lose weight?

10 toothbr Tooth brushing discrete numeric-1.0 212857 6953 How often do you brush your teeth?

Group Health behaviours - Activity

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 physact60 Physical activity past 7 days discrete numeric-1.0 213648 6162 physact60 question details

2 timeexe Vigorous physical activity,
frequency

discrete numeric-1.0 203762 16048 Outside school hours: how often do
you usually exercise in your free time
so much that you get out of breath or
sweat?

3 hourexce Exercise - hours a week discrete numeric-1.0 208419 11391 OUTSIDE SCHOOL HOURS: How
many hours a week do you usually
exercise in your free time so much that
you get out of breath or sweat?

4 tvwd Watch tv/dvd/video,
weekdays

discrete numeric-1.0 197570 22240 How many hours a day, in your free
time, do you usually spend watching
TV, videos (including YouTube or
similar services), DVDs, and other
entertainment on a screen? A. Weekdays

5 tvwe Watch tv/dvd/video,
weekends

discrete numeric-1.0 190658 29152 How many hours a day, in your free
time, do you usually spend watching
TV, videos (including YouTube or
similar services), DVDs, and other
entertainment on a screen? B. Weekends

6 playgamewd Play computer games,
weekdays

discrete numeric-1.0 192210 27600 How many hours a day, in your free
time, do you usually spend playing
games on a computer, games console,
tablet (like iPad), smartphone or other
electronic device (not including moving
or fitness games)? A. Weekdays
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

7 playgamewe Play computer games,
weekends

discrete numeric-1.0 185103 34707 How many hours a day, in your free
time, do you usually spend playing
games on a computer, games console,
tablet (like iPad), smartphone or other
electronic device (not including moving
or fitness games)? B. Weekends

8 compusewd Computer use, weekdays discrete numeric-1.0 191746 28064 How many hours a day, in your free
time, do you usually spend using
electronic devices such as computers,
tablets (like iPad) or smart phones for
other purposes, for example, homework,
emailing, tweeting, facebook, chatting,
surfing the internet? A. Weekdays

9 compusewe Computer use, weekends discrete numeric-1.0 184677 35133 How many hours a day, in your free
time, do you usually spend using
electronic devices such as computers,
tablets (like iPad) or smart phones for
other purposes, for example, homework,
emailing, tweeting, facebook, chatting,
surfing the internet? B. Weekends

Group Health outcomes - Body image

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 thinkbody Think about body discrete numeric-1.0 206845 12965 Do you think your body is……..?

2 bodyweight Weight continuous numeric-3.0 188166 31644 How much do you weigh without
clothes?

3 bodyheight Height continuous numeric-3.0 187550 32260 How tall are you without shoes?

4 MBMI Body Mass Index continuous numeric-8.2 175809 44001 -

Group Health complaints and satisfaction

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 headache Headache discrete numeric-1.0 214013 5797 In the last 6 months: how often have you
had the following….? A. Headache

2 stomachache Stomach-ache discrete numeric-1.0 213211 6599 In the last 6 months: how often have you
had the following….? B. Stomach-ache

3 backache Back ache discrete numeric-1.0 212773 7037 In the last 6 months: how often have you
had the following….? C. Back ache

4 feellow Feeling low discrete numeric-1.0 206669 13141 In the last 6 months: how often have you
had the following….? D. Felling low

5 irritable Irritability or bad temper discrete numeric-1.0 212603 7207 In the last 6 months: how often have you
had the following….? D. Irritability or
bad temper

6 nervous Feeling nervous discrete numeric-1.0 212563 7247 In the last 6 months: how often have
you had the following….? E. Feeling
nervous

7 sleepdificulty Difficulties in sleeping discrete numeric-1.0 212603 7207 In the last 6 months: how often have you
had the following….? Difficulties in
getting to sleep

8 dizzy Feeling dizzy discrete numeric-1.0 212585 7225 In the last 6 months: how often have you
had the following….? G. Feeling dizzy

9 health Health discrete numeric-1.0 214367 5443 Would you say your health is……?
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

10 lifesat Life satisfaction discrete numeric-2.0 211613 8197 Here is a picture of a ladder. The top of
the ladder '10' is the best possible life
for you and the bottom '0' is the worst
possible life for you. In general, where
on the ladder do you feel you stand at
the moment? Tick the box next to the
number that best describes where you
stand.

Group Sexual health

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 hadsex Sexual intercourse discrete numeric-1.0 73051 146759 Have you ever had sexual intercourse
(sometimes this is called "making love,"
"having sex," or "going all the way" or
other appropriate colloquial terms)?

2 contraceptcondom Contraceptive-condoms discrete numeric-1.0 15414 204396 The last time you had sexual intercourse,
did you or your partner use a condom?

3 contraceptpill Contraceptive-birth control
pills

discrete numeric-1.0 14391 205419 The last time you had sexual intercourse,
did you or your partner use birth control
pills?

4 contraceptnat Contraceptive-national
choice

discrete numeric-1.0 10131 209679 The last time you had sexual intercourse,
did you or your partner use [national
option] ?

5 contraceptother Contraceptive-other method discrete numeric-1.0 13253 206557 The last time you had sexual intercourse,
did you or your partner use any other
method(s)?

6 agesex Age of first sexual
intercourse

discrete numeric-1.0 13807 206003 How old were you when you had sexual
intercourse for the first time?

Group Risk behaviours - Substances

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 smokltm Ever smoked in lifetime discrete numeric-1.0 206818 12992 On how many days (if any) have you
smoked cigarettes? Please tick one box
for each line. In your lifetime

2 smok30d_2 Ever smoked last 30 days discrete numeric-1.0 210832 8978 On how many days (if any) have you
smoked cigarettes? Please tick one box
for each line. In the last 30 days?

3 smoking Smoking discrete numeric-1.0 216100 3710 How often do you smoke tobacco at
present?

4 agecigarette Age of first cigarette discrete numeric-1.0 118098 101712 At what age did you first smoke a
cigarette (more than a puff)? If you
never have smoked a cigarette, choose
the never category.

5 alcltm Alcohol use in lifetime discrete numeric-1.0 209417 10393 On how many days (if any) have you
drunk alcohol? Please tick one box for
each line. In your lifetime

6 alc30d_2 Alcohol use last 30 days discrete numeric-1.0 207113 12697 On how many days (if any) have you
drunk alcohol? Please tick one box for
each line. In the last 30 days

7 beer Beer discrete numeric-1.0 210084 9726 At present, how often do you drink
anything alcoholic, such as beer, wine
or spirits like….[Add appropriate
examples]? Try to include even those
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

times when you only drink a small
amount. A. Beer

8 wine Wine discrete numeric-1.0 209705 10105 At present, how often do you drink
anything alcoholic, such as beer, wine
or spirits like….[Add appropriate
examples]? Try to include even those
times when you only drink a small
amount. B. Wine

9 spirits Spirits discrete numeric-1.0 209590 10220 At present, how often do you drink
anything alcoholic, such as beer, wine
or spirits like….[Add appropriate
examples]? Try to include even those
times when you only drink a small
amount. C. Spirits/Liquor

10 alcopops Alcopops discrete numeric-1.0 206272 13538 At present, how often do you drink
anything alcoholic, such as beer, wine
or spirits like….[Add appropriate
examples]? Try to include even those
times when you only drink a small
amount. D. Acopops [e.g. Smirnoff
Ice, Bacardi Breezer, Mike’s Hard
Lemonade]

11 othalc1 Drink national choice 1 discrete numeric-1.0 126628 93182 At present, how often do you drink
anything alcoholic, such as beer, wine
or spirits like….[Add appropriate
examples]? Try to include even those
times when you only drink a small
amount. National drinks categories
(maximum of three)

12 othalc2 Drink national choice 2 discrete numeric-1.0 50639 169171 At present, how often do you drink
anything alcoholic, such as beer, wine
or spirits like….[Add appropriate
examples]? Try to include even those
times when you only drink a small
amount. National drinks categories
(maximum of three)

13 othalc3 Drink national choice 3 discrete numeric-1.0 4207 215603 At present, how often do you drink
anything alcoholic, such as beer, wine
or spirits like….[Add appropriate
examples]? Try to include even those
times when you only drink a small
amount. National drinks categories
(maximum of three)

14 othalc Other alcohol drink discrete numeric-1.0 194985 24825 At present, how often do you drink
anything alcoholic, such as beer, wine
or spirits like….[Add appropriate
examples]? Try to include even those
times when you only drink a small
amount. Any other drink that contains
alcohol

15 alcquant Quantity of alcohol
consumption on typical day

discrete numeric-1.0 144039 75771 How many drinks containing alcohol do
you have on a typical day when you are
drinking? Examples of standard drinks:

16 drunk Been drunk discrete numeric-1.0 210717 9093 Have you ever had so much alcohol that
you were really drunk? Please tick one
box for each line. In your lifetime

17 drunk30d Been drunk last 30 days discrete numeric-1.0 205386 14424 Have you ever had so much alcohol that
you were really drunk? Please tick one
box for each line. In the last 30 days

18 agealco Age of first alcohol drink discrete numeric-1.0 99154 120656 At what age did you first do the
following things? If there is something
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

you have not done, choose the never
category. A. Drink alcohol (more than a
small amount)

19 agedrunk Age of first drunk discrete numeric-1.0 100139 119671 At what age did you first do the
following things? If there is something
you have not done, choose the never
category. B. Get drunk

20 cannabisltm_2 Cannabis in lifetime discrete numeric-1.0 83358 136452 Have you ever taken cannabis [insert
appropriate street names here] ………?
Please tick one box for each line. In your
life

21 cannabis30d_2 Cannabis last 30 days discrete numeric-1.0 82703 137107 Have you ever taken cannabis [insert
appropriate street names here] ………?
Please tick one box for each line. In the
last 30 days

22 cannabisage Age when cannabis first time discrete numeric-1.0 80296 139514 At what age did you first use cannabis
[insert appropriate street names here]?

Group Injuries and bullying

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 injured12m Times injured discrete numeric-1.0 209141 10669 During the past 12 months, how many
times were you injured and had to be
treated by a doctor or nurse?

2 injurtreat Medical treatment discrete numeric-1.0 181700 38110 injurtreat question details

3 injurplace Place when injury happened discrete numeric-1.0 179593 40217 If you had more than one injury, think
only about the one most serious injury
(the injury that took the most time to get
better) that you had during the past 12
months. Where were you when this one
most serious injury happened? Tick one
box that the best describes where you
were.

4 injuract Activity when injured discrete numeric-1.0 176786 43024 If you had more than one injury, think
only about the one most serious injury
(the injury that took the most time to
get better) that you had during the past
12 months. What were you doing when
this one most serious injury happened?
Tick the box that best describes what
you were doing.

5 fight12m Times physical fight discrete numeric-1.0 208724 11086 During the past 12 months, how many
times were you in a physical fight?

6 bulliedothers Bullied others past 2 months discrete numeric-1.0 203436 16374 How often have you taken part in
bullying another student(s) at school in
the past couple of months?

7 beenbullied Bullied past 2 months discrete numeric-1.0 204237 15573 How often have you been bullied at
school in the past couple of months?

8 cbullmess Cyberbullied by messages discrete numeric-1.0 202588 17222 How often have you been bullied in the
following ways?: Someone sent mean
instant messages, wall postings, emails
and text messages, or created a website
that made fun of me.

9 cbullpict Cyberbullied by pictures discrete numeric-1.0 200785 19025 How often have you been bullied in
the following ways? Someone took
unflattering or inappropriate pictures of
me without permission and posted them
online.
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Group Social context - Family and friends

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 motherhome1 Mother in main home discrete numeric-1.0 211678 8132 Please answer this question for the home
where you live all or most of the time
and tick the people who live there. A.
Mother

2 fatherhome1 Father in main home discrete numeric-1.0 204874 14936 Please answer this question for the home
where you live all or most of the time
and tick the people who live there. B.
Father

3 stepmohome1 Stepmother in main home discrete numeric-1.0 167651 52159 Please answer this question for the home
where you live all or most of the time
and tick the people who live there. C.
Stepmother

4 stepfahome1 Stepfather in main home discrete numeric-1.0 169342 50468 Please answer this question for the home
where you live all or most of the time
and tick the people who live there. D.
Stepfather

5 grandmohome1 Grandmother in main home discrete numeric-1.0 177065 42745 Please answer this question for the home
where you live all or most of the time
and tick the people who live there. E.
Grandmother

6 grandfahome1 Grandfather in main home discrete numeric-1.0 173506 46304 Please answer this question for the home
where you live all or most of the time
and tick the people who live there. F.
Grandfather

7 fosterhome1 Living in foster/child home discrete numeric-1.0 166927 52883 Please answer this question for the home
where you live all or most of the time
and tick the people who live there. G.
Living in Foster home or children's
home

8 elsehome1 Living with someone else or
somewhere else

discrete numeric-1.0 167035 52775 Please answer this question for the home
where you live all or most of the time
and tick the people who live there. H.
Someone or somewhere els: pleas writ it
down

9 brothershome1 No. brothers main home discrete numeric-2.0 191372 28438 Children: please say how many brothers
and sisters live here (including half, step
or foster brothers and sisters). Please
write in the number or write 0 (zero)
if there are none. Please do not count
yourself. I. How many brothers?

10 sistershome1 No. sisters main home discrete numeric-2.0 190177 29633 Children: please say how many brothers
and sisters live here (including half, step
or foster brothers and sisters). Please
write in the number or write 0 (zero)
if there are none. Please do not count
yourself. J. How many sisters?

11 talkfather Talk to father discrete numeric-1.0 208528 11282 How easy is it for you to talk to the
following persons about things that
really bother you? A. Father

12 talkstepfa Talk to stepfather discrete numeric-1.0 160178 59632 How easy is it for you to talk to the
following persons about things that
really bother you? B. Stepfather (or
mother’s boyfriend)

13 talkmother Talk to mother discrete numeric-1.0 209031 10779 How easy is it for you to talk to the
following persons about things that
really bother you? C. Mother
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

14 talkstepmo Talk to stepmother discrete numeric-1.0 158427 61383 How easy is it for you to talk to the
following persons about things that
really bother you? D. Stepmother (or
father’s girlfriend)

15 m78 Important things talked about discrete numeric-1.0 207077 12733 In my family: I think the important
things are talked about

16 m79 Someone listens discrete numeric-1.0 206492 13318 In my family: When I speak someone
listens to what I say

17 m80 Ask questions discrete numeric-1.0 205453 14357 In my family: We ask questions when
we don’t understand each other

18 m81 Clarify misunderstanding discrete numeric-1.0 205451 14359 In my family: When there is a
misunderstanding we talk it over until
it’s clear

19 famhelp Family tries to help discrete numeric-1.0 190129 29681 My family really tries to help me

20 famsup Get emotional help discrete numeric-1.0 189198 30612 I get the emotional help and support I
need from my family

21 famtalk Talk about problems discrete numeric-1.0 189230 30580 I can talk about my problems with my
family

22 famdec Help make decisions discrete numeric-1.0 189101 30709 My family is willing to help me make
decisions

23 friendhelp Friends try to help discrete numeric-1.0 193625 26185 My friends really try to help me

24 friendcounton Can count on friends discrete numeric-1.0 190198 29612 I can count on my friends when things
go wrong

25 friendshare Friends to share joys with discrete numeric-1.0 193056 26754 I have friends with whom I can share my
joys and sorrows

26 friendtalk Can talk about problems with
friends

discrete numeric-1.0 192955 26855 I can talk about my problems with my
friends

27 m95 Meet friends outside school
time before 8pm

discrete numeric-1.0 193470 26340 How often do you meet your friends
outside school time before 8 o’clock in
the evening?

28 m95a Meet friends (...) before 8pm:
Daily, specify

continuous numeric-1.0 27064 192746 -

29 m95as Meet friends (...) before 8pm:
Daily, specify

discrete character-50 192100 0 -

30 m96 Meet friends outside school
time after 8pm

discrete numeric-1.0 191883 27927 How often do you meet your friends
outside school time after 8 o’clock in the
evening?

31 m96a Meet friends (...) time after
8pm:Daily, specify

continuous numeric-1.0 13962 205848 -

32 m96as Meet friends (...) time after
8pm:Daily, specify

discrete character-50 191214 0 -

Group Social media use

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 m90 Talk to friends phone/internet discrete numeric-1.0 178055 41755 How often do you talk to your friends on
the phone or internet based programmes
such as Face Time or Skype?

2 m90a Talk to friends phone/intern.:
Daily, specify

continuous numeric-1.0 47279 172531 -

3 m90as Talk to friends phone/intern.:
Daily, specify

discrete character-50 194244 0 -
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

4 m91 Using texting/sms discrete numeric-1.0 177078 42732 How often do you contact your friends
using texting/SMS?

5 m91a Using texting/sms: Daily,
specify

continuous numeric-1.0 44795 175015 -

6 m91as Using texting/sms: Daily,
specify

discrete character-50 199262 0 -

7 m92 Using email discrete numeric-1.0 173762 46048 How often do you contact your friends
using email?

8 m92a Using email: Daily, specify continuous numeric-1.0 10145 209665 -

9 m92as Using email: Daily, specify discrete character-50 195764 0 -

10 m93 Using instant messaging discrete numeric-1.0 167434 52376 How often do you actively contact your
friends using instant messaging (e.g.
BBM, Facebook chat)?

11 m93a Using instant messaging:
Daily, specify

continuous numeric-1.0 41842 177968 -

12 m93as Using instant messaging:
Daily, specify

discrete character-50 187432 0 -

13 m94 Other social media discrete numeric-1.0 167959 51851 How often do you contact your
friends using other social media,
such as Facebook (posting on wall,
not chat), My Space, Twitter, Apps
(e.g. instagram), games (e.g. Xbox),
YouTube, etc?

14 m94a Other social media: Daily,
specify

continuous numeric-1.0 32121 187689 -

15 m94as Other social media: Daily,
specify

discrete character-50 190878 0 -

Group School

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 likeschool Liking school discrete numeric-1.0 215332 4478 How do you feel about school at
present?

2 schoolpressure Pressured by schoolwork discrete numeric-1.0 210401 9409 How pressured do you feel by the
schoolwork you have to do?

3 acachieve Academic achievement discrete numeric-1.0 214416 5394 In your opinion, what does your
class teacher(s) think about your
school performance compared to your
classmates?

4 studtogether Students like being together discrete numeric-1.0 214073 5737 Here are some statements about the
students in your class(es). Please
show how much you agree or disagree
with each one. A. The students in my
class(es) enjoy being together

5 studhelpful Students kind and helpful discrete numeric-1.0 213632 6178 Here are some statements about the
students in your class(es). Please show
how much you agree or disagree with
each one. B. Most of the students in my
class(es) are kind and helpful

6 studaccept Students accept me discrete numeric-1.0 212988 6822 Here are some statements about the
students in your class(es). Please show
how much you agree or disagree with
each one. C. Other students accept me as
I am
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7 teacheraccept Teacher accepts discrete numeric-1.0 213676 6134 I feel that my teachers accept me as I
am.

8 teachercare Teacher cares discrete numeric-1.0 211907 7903 I feel that my teachers care about me as
a person.

9 teachertust Feel trust in teacher discrete numeric-1.0 212072 7738 I feel a lot of trust in my teachers.

Group Puberty

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 m136 Menstruation discrete numeric-1.0 33703 186107 Have you begun to menstruate (have
periods)?

2 m136a Age menstruation (year) continuous numeric-2.0 60627 159183 -

3 m136b Age menstruation (month) discrete numeric-2.0 46371 173439 -

4 m136C AGE MENARCHE (136,
136a and 136b combined)

continuous numeric-4.2 93505 126305 -

Group Social inequality and status

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 employfa Father job discrete numeric-1.0 179141 40669 Does your father have a job?

2 m120a Father occupation SES discrete numeric-1.0 88669 131141 -

3 employnotfa Father not job discrete numeric-1.0 20181 199629 If no, why does your father not have
a job? Please tick the box that best
describes the situation.

4 MFSES SES Father discrete numeric-1.0 105552 114258 -

5 occupsesfa Extended codes, SES Father discrete numeric-2.0 105552 114258 Composite measure

6 employmo Mother job discrete numeric-1.0 177577 42233 Does your mother have a job?

7 m124a Mother occupation SES discrete numeric-1.0 84911 134899 -

8 employnotmo Mother not job discrete numeric-1.0 38388 181422 If no, why does your mother not have
a job? Please tick the box that best
describes the situation.

9 MMSES SES Mother discrete numeric-1.0 105552 114258 -

10 occupsesmo Extended codes, SES Mother discrete numeric-2.0 105552 114258 Composite measure

11 fasfamcar Family car discrete numeric-1.0 206988 12822 Does your family own a car, van or
truck?

12 fasbedroom Own bedroom discrete numeric-1.0 206556 13254 Do you have your own bedroom for
yourself?

13 fascomputers No. of computers discrete numeric-1.0 206802 13008 How many computers do your family
own (including laptops and tablets,
not including game consoles and
smartphones)?

14 fasbathroom No. of bathrooms discrete numeric-1.0 197739 22071 How many bathrooms (room with a
bath/shower or both) are in your home?

15 fasdishwash Dishwasher in home discrete numeric-1.0 203066 16744 Does your family have a dishwasher at
home?

16 fasholidays Family holidays discrete numeric-1.0 206125 13685 How many times did you and your
family travel out of [insert country here]
for a holiday/vacation last year?
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

17 welloff Family well off discrete numeric-1.0 210442 9368 How well off do you think your family
is?
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Variables Description
Dataset contains 170 variable(s)
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File : hbsc2014, OpenAccess, ed. 1
# SEQNO: SEQNO (Int data only)

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 1-21868] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219810 /-] [Invalid=0 /-] [Mean=4020.845 /-] [StdDev=3535.283 /-]

# HBSC: Survey year/round

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 2014-2014] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219810 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

2014 219810 100.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# COUNTRYno: Country/WHO Region

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 8000-840000] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219810 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

8000 Albania 5024 2.3%

40000 Austria 3458 1.6%

51000 Armenia 3679 1.7%

56001 Belgium (Flemish) 4393 2.0%

56002 Belgium (French) 5892 2.7%

100000 Bulgaria 4796 2.2%

124000 Canada 12931 5.9%

191000 Croatia 5741 2.6%

203000 Czech Republic 5082 2.3%

208000 Denmark 3891 1.8%

233000 Estonia 4057 1.8%

246000 Finland 5925 2.7%

250000 France 5691 2.6%

276000 Germany 5961 2.7%

300000 Greece 4141 1.9%

304000 Greenland 1020 0.5%

348000 Hungary 3935 1.8%

352000 Iceland 10602 4.8%

372000 Ireland 4098 1.9%

376000 Israel 6193 2.8%

380000 Italy 4072 1.9%

428000 Latvia 5557 2.5%

440000 Lithuania 5730 2.6%

442000 Luxembourg 3318 1.5%

470000 Malta 2265 1.0%

498000 Republic of Moldova 4648 2.1%

528000 Netherlands 4301 2.0%

578000 Norway 3422 1.6%

616000 Poland 4545 2.1%

620000 Portugal 4989 2.3%

642000 Romania 3980 1.8%
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File : hbsc2014, OpenAccess, ed. 1
# COUNTRYno: Country/WHO Region

Value Label Cases Percentage

643000 Russia 4716 2.1%

703000 Slovakia 6099 2.8%

705000 Slovenia 4997 2.3%

724000 Spain 11136 5.1%

752000 Sweden 7700 3.5%

756000 Switzerland 6634 3.0%

792000 Turkey 0

804000 Ukraine 4552 2.1%

807000 Macedonia 4218 1.9%

826001 England 5335 2.4%

826002 Scotland 5932 2.7%

826003 Wales 5154 2.3%

840000 USA 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# REG_NO: Region Numeric

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-42] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219810 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 Albania 5024 2.3%

2 Armenia 3679 1.7%

3 Austria 3458 1.6%

4 Belgium (French) 5892 2.7%

5 Belgium (Flemish) 4393 2.0%

6 Bulgaria 4796 2.2%

7 Canada 12931 5.9%

8 Switzerland 6634 3.0%

9 Czech Republic 5082 2.3%

10 Germany 5961 2.7%

11 Denmark 3891 1.8%

12 Estonia 4057 1.8%

13 England 5335 2.4%

14 Spain 11136 5.1%

15 Finland 5925 2.7%

16 France 5691 2.6%

17 Greenland 1020 0.5%

18 Greece 4141 1.9%

19 Croatia 5741 2.6%

20 Hungary 3935 1.8%

21 Ireland 4098 1.9%

22 Israel 6193 2.8%

23 Iceland 10602 4.8%

24 Italy 4072 1.9%

25 Lithuania 5730 2.6%
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File : hbsc2014, OpenAccess, ed. 1
# REG_NO: Region Numeric

Value Label Cases Percentage

26 Luxembourg 3318 1.5%

27 Latvia 5557 2.5%

28 Republic of Moldova 4648 2.1%

29 MKD 4218 1.9%

30 Malta 2265 1.0%

31 Netherlands 4301 2.0%

32 Norway 3422 1.6%

33 Poland 4545 2.1%

34 Portugal 4989 2.3%

35 Romania 3980 1.8%

36 Russian Federation 4716 2.1%

37 Scotland 5932 2.7%

38 Sweden 7700 3.5%

39 Slovenia 4997 2.3%

40 Slovakia 6099 2.8%

41 Ukraine 4552 2.1%

42 Wales 5154 2.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# ClassID: International Unique Class ID

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 1000001-42000391] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219703 /-] [Invalid=107 /-] [Mean=20986198.354 /-] [StdDev=12158509.121 /-]

# UniqueID: Unique ID

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 100000-850000] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219810 /-] [Invalid=0 /-] [Mean=2102075.529 /-] [StdDev=1215128.866 /-]

# id1: Region/Municipality

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 1-54] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219664 /-] [Invalid=146 /-] [Mean=7.219 /-] [StdDev=8.423 /-]

# id2: School

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 1-2007] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219609 /-] [Invalid=201 /-] [Mean=122.348 /-] [StdDev=130.28 /-]

# id3: Class

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 1-38304] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219703 /-] [Invalid=107 /-] [Mean=717.956 /-] [StdDev=3480.684 /-]

# id4: Pupil No.

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 1-5060011] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219809 /-] [Invalid=1 /-] [Mean=106083.472 /-] [StdDev=494087.036 /-]

# month: Month of data collection

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-12] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219810 /-] [Invalid=0 /-]
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File : hbsc2014, OpenAccess, ed. 1
# month: Month of data collection

Value Label Cases Percentage

1 January 15228 6.9%

2 February 35219 16.0%

3 March 20464 9.3%

4 April 40239 18.3%

5 May 61240 27.9%

6 June 19116 8.7%

7 July 924 0.4%

8 August 81 0.0%

9 September 823 0.4%

10 October 8003 3.6%

11 November 12887 5.9%

12 December 5586 2.5%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# year: Year of data collection

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 2013-2015] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219810 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

2013 17746 8.1%

2014 202021 91.9%

2015 43 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# adm: Mode of quest. adm.

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219810 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 Pen and Paper 181229 82.4%

2 Computer 38581 17.6%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# sex: Gender

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219810 /-] [Invalid=0 /-]

Literal question Are you a girl or a boy?

Value Label Cases Percentage

1 Boy 108324 49.3%

2 Girl 111486 50.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# grade: Grade

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-3] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=157466 /-] [Invalid=62344 /-]

Literal question What class are you in?
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File : hbsc2014, OpenAccess, ed. 1
# grade: Grade

Value Label Cases Percentage

1 Country specific grade (11 year old) 53688 34.1%

2 Country specific grade (13 year old) 53803 34.2%

3 Country specific grade (15 year old) 49975 31.7%

Sysmiss 62344
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# monthbirth: Month of birth

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-12] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=218590 /-] [Invalid=1220 /-]

Literal question What month were you born?

Value Label Cases Percentage

1 January 16187 7.4%

2 February 15725 7.2%

3 March 17754 8.1%

4 April 18283 8.4%

5 May 19459 8.9%

6 June 19143 8.8%

7 July 20315 9.3%

8 August 20042 9.2%

9 September 19388 8.9%

10 October 18541 8.5%

11 November 16757 7.7%

12 December 16996 7.8%

Sysmiss 1220
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# yearbirth: Year of birth

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1990-2005] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=218662 /-] [Invalid=1148 /-] [Mean=2000.188 /-] [StdDev=1.652 /-]

Literal question What year were you born?

Value Label Cases Percentage

1995 5 0.0%

1996 11 0.0%

1997 1925 0.9%

1998 51177 23.4%

1999 21454 9.8%

2000 54731 25.0%

2001 21499 9.8%

2002 54446 24.9%

2003 13307 6.1%

2004 106 0.0%

2005 1 0.0%

Sysmiss 1148
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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File : hbsc2014, OpenAccess, ed. 1
# AGE: Age

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 10.5-16.5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=217956 /-] [Invalid=1854 /-] [Mean=13.575 /-] [StdDev=1.629 /-]

Literal question Age

# AGECAT: Age category

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-3] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=217956 /-] [Invalid=1854 /-]

Literal question Age category

Value Label Cases Percentage

1 11 70430 32.3%

2 13 75489 34.6%

3 15 72037 33.1%

Sysmiss 1854
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# breakfastwd: Breakfast weekdays

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-6] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=210221 /-] [Invalid=9589 /-]

Literal question How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice)?
Please tick one box for weekdays and one box for weekend.
Weekdays

Value Label Cases Percentage

1 Never 33579 16.0%

2 One day 8469 4.0%

3 Two days 10262 4.9%

4 Three days 13740 6.5%

5 Four days 11494 5.5%

6 Five days 132677 63.1%

Sysmiss 9589
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# breakfastwe: Breakfast weekends

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-3] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=209301 /-] [Invalid=10509 /-]

Literal question How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice)?
Please tick one box for weekdays and one box for weekend.
Weekend

Value Label Cases Percentage

1 Never 14848 7.1%

2 One day 27613 13.2%

3 Both days 166840 79.7%

Sysmiss 10509
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# fruits: Eat fruits

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]
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File : hbsc2014, OpenAccess, ed. 1
# fruits: Eat fruits

Statistics [NW/ W] [Valid=214442 /-] [Invalid=5368 /-]

Literal question How many times a week do you usually eat or drink .... ?
A. Fruits

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Never 6232 2.9%

2 Less than once a week 12731 5.9%

3 Once a week 20404 9.5%

4 2-4 days a week 60654 28.3%

5 5-6 days a week 33226 15.5%

6 Once daily 37854 17.7%

7 More than once daily 43341 20.2%

Sysmiss 5368
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# vegetables: Eat vegetables

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=213843 /-] [Invalid=5967 /-]

Literal question How many times a week do you usually eat or drink .... ?
B. Vegetabels

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Never 9481 4.4%

2 Less than once a week 12377 5.8%

3 Once a week 21012 9.8%

4 2-4 days a week 54259 25.4%

5 5-6 days a week 40938 19.1%

6 Once daily 40420 18.9%

7 More than once daily 35356 16.5%

Sysmiss 5967
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# sweets: Eat sweets

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=213891 /-] [Invalid=5919 /-]

Literal question How many times a week do you usually eat or drink .... ?
C. Sweets (candy or chocolate)

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Never 8638 4.0%

2 Less than once a week 25860 12.1%

3 Once a week 40867 19.1%

4 2-4 days a week 60465 28.3%

5 5-6 days a week 27475 12.8%

6 Once daily 25640 12.0%
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File : hbsc2014, OpenAccess, ed. 1
# sweets: Eat sweets

Value Label Cases Percentage

7 More than once daily 24946 11.7%

Sysmiss 5919
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# softdrinks: Drink coke/soft drinks

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=214038 /-] [Invalid=5772 /-]

Literal question How many times a week do you usually eat or drink .... ?
D. Coke or other soft drinks that contain sugar

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Never 23769 11.1%

2 Less than once a week 47710 22.3%

3 Once a week 40337 18.8%

4 2-4 days a week 46066 21.5%

5 5-6 days a week 18641 8.7%

6 Once daily 15596 7.3%

7 More than once daily 21919 10.2%

Sysmiss 5772
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m11: Family meal breakfast

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-6] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=203577 /-] [Invalid=16233 /-]

Literal question How often do you have breakfast together with your mother or father?

Value Label Cases Percentage

1 Never 39994 19.6%

2 Less than once a week 22434 11.0%

3 1-2 days a week 47935 23.5%

4 3-4 days a week 21626 10.6%

5 5-6 days a week 17959 8.8%

6 Every day 53629 26.3%

Sysmiss 16233
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m12: Family meal evening

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-6] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=202068 /-] [Invalid=17742 /-]

Literal question How often do you have an evening meal together with your mother or father?

Value Label Cases Percentage

1 Never 11407 5.6%

2 Less than once a week 10456 5.2%

3 1-2 days a week 17429 8.6%

4 3-4 days a week 22775 11.3%



- 30 -

File : hbsc2014, OpenAccess, ed. 1
# m12: Family meal evening

Value Label Cases Percentage

5 5-6 days a week 30080 14.9%

6 Every day 109921 54.4%

Sysmiss 17742
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# ondiet: On a diet

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=215940 /-] [Invalid=3870 /-]

Literal question At present are you on a diet or doing something else to lose weight?

Value Label Cases Percentage

1 No, weight fine 120069 55.6%

2 No, need to lose 42221 19.6%

3 No, need to put on 18558 8.6%

4 Yes 35092 16.3%

Sysmiss 3870
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# thinkbody: Think about body

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=206845 /-] [Invalid=12965 /-]

Literal question Do you think your body is……..?

Value Label Cases Percentage

1 Much too thin 5181 2.5%

2 A bit too thin 25980 12.6%

3 About right 115221 55.7%

4 A bit too fat 52298 25.3%

5 Much too fat 8165 3.9%

Sysmiss 12965
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# bodyweight: Weight

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 20-150] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=188166 /-] [Invalid=31644 /-] [Mean=51.492 /-] [StdDev=13.461 /-]

Literal question How much do you weigh without clothes?

# bodyheight: Height

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 120-203] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=187550 /-] [Invalid=32260 /-] [Mean=161.757 /-] [StdDev=11.897 /-]

Literal question How tall are you without shoes?

# MBMI: Body Mass Index

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 10.2809573361082-45.5621301775148] [Missing=*/0]

Statistics [NW/ W] [Valid=175809 /-] [Invalid=44001 /-] [Mean=19.567 /-] [StdDev=3.491 /-]



- 31 -

File : hbsc2014, OpenAccess, ed. 1
# MBMI: Body Mass Index

Value Label Cases Percentage

0 Outside overall range 257
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# toothbr: Tooth brushing

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=212857 /-] [Invalid=6953 /-]

Literal question How often do you brush your teeth?

Value Label Cases Percentage

1 More than once a day 141719 66.6%

2 Once a day 59157 27.8%

3 Once a week 8439 4.0%

4 Less than weekly 2311 1.1%

5 Never 1231 0.6%

Sysmiss 6953
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# physact60: Physical activity past 7 days

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=213648 /-] [Invalid=6162 /-]

Literal question Physical activity is any activity that increases your heart rate and makes you get out of breath some of the time.
Physical activity can be done in sports, school activities, playing with friends, or walking to school.
Some examples of physical activity are running, brisk walking, rollerblading, biking, dancing, skateboarding, swimming,
soccer, basketball, football, & surfing. [COUNTRY SPECIFIC EXAMPLES CAN BE GIVEN]
For this next question, add up all the time you spent in physical activity each day.

Over the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of at least 60 minutes per day?

Value Label Cases Percentage

0 0 days 8958 4.2%

1 1 day 14645 6.9%

2 2 days 26822 12.6%

3 3 days 34589 16.2%

4 4 days 32157 15.1%

5 5 days 31809 14.9%

6 6 days 21105 9.9%

7 7 days 43563 20.4%

Sysmiss 6162
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# timeexe: Vigorous physical activity, frequency

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=203762 /-] [Invalid=16048 /-]

Literal question Outside school hours: how often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath or sweat?

Value Label Cases Percentage

1 Every day 39259 19.3%

2 4-6 times a week 49727 24.4%

3 2-3 times a week 59283 29.1%
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# timeexe: Vigorous physical activity, frequency

Value Label Cases Percentage

4 Once a week 26671 13.1%

5 Once a month 7708 3.8%

6 Less than once a month 9679 4.8%

7 Never 11435 5.6%

Sysmiss 16048
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# hourexce: Exercise - hours a week

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-6] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=208419 /-] [Invalid=11391 /-]

Literal question OUTSIDE SCHOOL HOURS: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get out
of breath or sweat?

Value Label Cases Percentage

1 None 21374 10.3%

2 Half an hour 32333 15.5%

3 1 hour 46975 22.5%

4 2-3 hours 54028 25.9%

5 4-6 hours 30533 14.6%

6 7 hours or more 23176 11.1%

Sysmiss 11391
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# tvwd: Watch tv/dvd/video, weekdays

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=197570 /-] [Invalid=22240 /-]

Literal question How many hours a day, in your free time, do you usually spend watching TV, videos (including YouTube or similar
services), DVDs, and other entertainment on a screen?
A. Weekdays

Value Label Cases Percentage

1 None at all 10854 5.5%

2 Half an hour a day 28716 14.5%

3 1 hour a day 42817 21.7%

4 2 hours a day 46786 23.7%

5 3 hours a day 30857 15.6%

6 4 hours a day 16808 8.5%

7 5 hours a day 8870 4.5%

8 6 hours a day 3686 1.9%

9 7 hours or more a day 8176 4.1%

Sysmiss 22240
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# tvwe: Watch tv/dvd/video, weekends

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=190658 /-] [Invalid=29152 /-]

Literal question How many hours a day, in your free time, do you usually spend watching TV, videos (including YouTube or similar
services), DVDs, and other entertainment on a screen?
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# tvwe: Watch tv/dvd/video, weekends

B. Weekends

Value Label Cases Percentage

1 None at all 7213 3.8%

2 Half an hour a day 14308 7.5%

3 1 hour a day 25104 13.2%

4 2 hours a day 37935 19.9%

5 3 hours a day 34521 18.1%

6 4 hours a day 26709 14.0%

7 5 hours a day 17388 9.1%

8 6 hours a day 9966 5.2%

9 7 hours or more a day 17514 9.2%

Sysmiss 29152
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# playgamewd: Play computer games, weekdays

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=192210 /-] [Invalid=27600 /-]

Literal question How many hours a day, in your free time, do you usually spend playing games on a computer, games console, tablet (like
iPad), smartphone or other electronic device (not including moving or fitness games)?
A. Weekdays

Post-question Please tick one box for weekdays and one box for weekend

Value Label Cases Percentage

1 None at all 36511 19.0%

2 Half an hour a day 39122 20.4%

3 1 hour a day 37164 19.3%

4 2 hours a day 29973 15.6%

5 3 hours a day 18664 9.7%

6 4 hours a day 11162 5.8%

7 5 hours a day 6990 3.6%

8 6 hours a day 3489 1.8%

9 7 hours or more a day 9135 4.8%

Sysmiss 27600
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# playgamewe: Play computer games, weekends

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=185103 /-] [Invalid=34707 /-]

Literal question How many hours a day, in your free time, do you usually spend playing games on a computer, games console, tablet (like
iPad), smartphone or other electronic device (not including moving or fitness games)?
B. Weekends

Post-question Please tick one box for weekdays and one box for weekend

Value Label Cases Percentage

1 None at all 25392 13.7%

2 Half an hour a day 26927 14.5%

3 1 hour a day 28759 15.5%

4 2 hours a day 28445 15.4%
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# playgamewe: Play computer games, weekends

Value Label Cases Percentage

5 3 hours a day 21774 11.8%

6 4 hours a day 16597 9.0%

7 5 hours a day 11737 6.3%

8 6 hours a day 7830 4.2%

9 7 hours or more a day 17642 9.5%

Sysmiss 34707
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# compusewd: Computer use, weekdays

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=191746 /-] [Invalid=28064 /-]

Literal question How many hours a day, in your free time, do you usually spend using electronic devices such as computers, tablets (like
iPad) or smart phones for other purposes, for example, homework, emailing, tweeting, facebook, chatting, surfing the
internet?
A. Weekdays

Post-question Please tick one box for weekdays and one box for weekend

Value Label Cases Percentage

1 None at all 19135 10.0%

2 Half an hour a day 36928 19.3%

3 1 hour a day 39339 20.5%

4 2 hours a day 32306 16.8%

5 3 hours a day 21326 11.1%

6 4 hours a day 13678 7.1%

7 5 hours a day 9288 4.8%

8 6 hours a day 5302 2.8%

9 7 hours or more a day 14444 7.5%

Sysmiss 28064
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# compusewe: Computer use, weekends

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=184677 /-] [Invalid=35133 /-]

Literal question How many hours a day, in your free time, do you usually spend using electronic devices such as computers, tablets (like
iPad) or smart phones for other purposes, for example, homework, emailing, tweeting, facebook, chatting, surfing the
internet?
B. Weekends

Post-question Please tick one box for weekdays and one box for weekend

Value Label Cases Percentage

1 None at all 17760 9.6%

2 Half an hour a day 26486 14.3%

3 1 hour a day 30211 16.4%

4 2 hours a day 29197 15.8%

5 3 hours a day 22449 12.2%

6 4 hours a day 16755 9.1%

7 5 hours a day 12205 6.6%
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# compusewe: Computer use, weekends

Value Label Cases Percentage

8 6 hours a day 8537 4.6%

9 7 hours or more a day 21077 11.4%

Sysmiss 35133
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# smokltm: Ever smoked in lifetime

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*/-99]

Statistics [NW/ W] [Valid=206818 /-] [Invalid=12992 /-]

Literal question On how many days (if any) have you smoked cigarettes? Please tick one box for each line.
In your lifetime

Value Label Cases Percentage

1 Never 169779 82.1%

2 1-2 days 14331 6.9%

3 3-5 days 4414 2.1%

4 6-9 days 2754 1.3%

5 10-19 days 2405 1.2%

6 20-29 days 1602 0.8%

7 30 days (or more) 11533 5.6%

-99 Inconsistent. 5557

Sysmiss 7435
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# smok30d_2: Ever smoked last 30 days

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=210832 /-] [Invalid=8978 /-]

Literal question On how many days (if any) have you smoked cigarettes? Please tick one box for each line.
In the last 30 days?

Value Label Cases Percentage

1 Never 193387 91.7%

2 1-2 days 5490 2.6%

3 3-5 days 2151 1.0%

4 6-9 days 1663 0.8%

5 10-19 days 1727 0.8%

6 20-29 days 1601 0.8%

7 30 days (or more) 4813 2.3%

Sysmiss 8978
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# smoking: Smoking

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=216100 /-] [Invalid=3710 /-]

Literal question How often do you smoke tobacco at present?

Value Label Cases Percentage

1 Every day 7654 3.5%
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# smoking: Smoking

Value Label Cases Percentage

2 Once a week 3972 1.8%

3 Less than once a week 5814 2.7%

4 Don't 198660 91.9%

Sysmiss 3710
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# agecigarette: Age of first cigarette

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=118098 /-] [Invalid=101712 /-]

Literal question At what age did you first smoke a cigarette (more than a puff)?
If you never have smoked a cigarette, choose the never category.

Value Label Cases Percentage

-99 Inconsistent. 2447 2.1%

1 Never 84652 71.7%

2 11 years old or younger 7307 6.2%

3 12 years old 5566 4.7%

4 13 years old 6407 5.4%

5 14 years old 6508 5.5%

6 15 years old 4728 4.0%

7 16 years or older 483 0.4%

Sysmiss 101712
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# alcltm: Alcohol use in lifetime

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=209417 /-] [Invalid=10393 /-]

Literal question On how many days (if any) have you drunk alcohol? Please tick one box for each line.
In your lifetime

Value Label Cases Percentage

1 Never 129014 61.6%

2 1-2 days 32189 15.4%

3 3-5 days 13633 6.5%

4 6-9 days 9473 4.5%

5 10-19 days 8644 4.1%

6 20-29 days 4238 2.0%

7 30 days (or more) 12226 5.8%

Sysmiss 10393
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# alc30d_2: Alcohol use last 30 days

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=207113 /-] [Invalid=12697 /-]

Literal question On how many days (if any) have you drunk alcohol? Please tick one box for each line.
In the last 30 days
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# alc30d_2: Alcohol use last 30 days

Value Label Cases Percentage

1 Never 166250 80.3%

2 1-2 days 25093 12.1%

3 3-5 days 8090 3.9%

4 6-9 days 3777 1.8%

5 10-19 days 1852 0.9%

6 20-29 days 488 0.2%

7 30 days (or more) 1563 0.8%

Sysmiss 12697
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# beer: Beer

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=210084 /-] [Invalid=9726 /-]

Literal question At present, how often do you drink anything alcoholic, such as beer, wine or spirits like….[Add appropriate examples]?  Try
to include even those times when you only drink a small amount.
A. Beer

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Every day 2808 1.3%

2 Every week 5792 2.8%

3 Every month 8300 4.0%

4 Rarely 41281 19.6%

5 Never 151903 72.3%

Sysmiss 9726
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# wine: Wine

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=209705 /-] [Invalid=10105 /-]

Literal question At present, how often do you drink anything alcoholic, such as beer, wine or spirits like….[Add appropriate examples]?  Try
to include even those times when you only drink a small amount.
B. Wine

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Every day 2222 1.1%

2 Every week 2593 1.2%

3 Every month 5643 2.7%

4 Rarely 36865 17.6%

5 Never 162382 77.4%

Sysmiss 10105
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# spirits: Spirits

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=209590 /-] [Invalid=10220 /-]

Literal question At present, how often do you drink anything alcoholic, such as beer, wine or spirits like….[Add appropriate examples]?  Try
to include even those times when you only drink a small amount.
C. Spirits/Liquor

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Every day 2230 1.1%

2 Every week 3072 1.5%

3 Every month 8391 4.0%

4 Rarely 26527 12.7%

5 Never 169370 80.8%

Sysmiss 10220
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# alcopops: Alcopops

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=206272 /-] [Invalid=13538 /-]

Literal question At present, how often do you drink anything alcoholic, such as beer, wine or spirits like….[Add appropriate examples]?  Try
to include even those times when you only drink a small amount.
D. Acopops [e.g. Smirnoff Ice, Bacardi Breezer, Mike’s Hard Lemonade]

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Every day 2239 1.1%

2 Every week 3045 1.5%

3 Every month 8337 4.0%

4 Rarely 27150 13.2%

5 Never 165501 80.2%

Sysmiss 13538
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# othalc1: Drink national choice 1

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=126628 /-] [Invalid=93182 /-]

Literal question At present, how often do you drink anything alcoholic, such as beer, wine or spirits like….[Add appropriate examples]?  Try
to include even those times when you only drink a small amount.
National drinks categories (maximum of three)

Value Label Cases Percentage

1 Every day 1491 1.2%

2 Every week 1808 1.4%

3 Every month 4832 3.8%

4 Rarely 22677 17.9%

5 Never 95820 75.7%

Sysmiss 93182
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# othalc2: Drink national choice 2

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]
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# othalc2: Drink national choice 2

Statistics [NW/ W] [Valid=50639 /-] [Invalid=169171 /-]

Literal question At present, how often do you drink anything alcoholic, such as beer, wine or spirits like….[Add appropriate examples]?  Try
to include even those times when you only drink a small amount.
National drinks categories (maximum of three)

Value Label Cases Percentage

1 Every day 709 1.4%

2 Every week 598 1.2%

3 Every month 1454 2.9%

4 Rarely 7484 14.8%

5 Never 40394 79.8%

Sysmiss 169171
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# othalc3: Drink national choice 3

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=4207 /-] [Invalid=215603 /-]

Literal question At present, how often do you drink anything alcoholic, such as beer, wine or spirits like….[Add appropriate examples]?  Try
to include even those times when you only drink a small amount.
National drinks categories (maximum of three)

Value Label Cases Percentage

1 Every day 2 0.0%

2 Every week 46 1.1%

3 Every month 124 2.9%

4 Rarely 417 9.9%

5 Never 3618 86.0%

Sysmiss 215603
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# othalc: Other alcohol drink

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=194985 /-] [Invalid=24825 /-]

Literal question At present, how often do you drink anything alcoholic, such as beer, wine or spirits like….[Add appropriate examples]?  Try
to include even those times when you only drink a small amount.
Any other drink that contains alcohol

Value Label Cases Percentage

1 Every day 2424 1.2%

2 Every week 2879 1.5%

3 Every month 7043 3.6%

4 Rarely 31224 16.0%

5 Never 151415 77.7%

Sysmiss 24825
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# alcquant: Quantity of alcohol consumption on typical day

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=144039 /-] [Invalid=75771 /-]

Literal question How many drinks containing alcohol do you have on a typical day when you are drinking? Examples of standard drinks:
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# alcquant: Quantity of alcohol consumption on typical day

Value Label Cases Percentage

1 Never 84868 58.9%

2 Less than one 23332 16.2%

3 1 drink 11193 7.8%

4 2 drinks 7620 5.3%

5 3 drinks 5590 3.9%

6 4 drinks 3346 2.3%

7 5 or more 8090 5.6%

Sysmiss 75771
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# drunk: Been drunk

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=210717 /-] [Invalid=9093 /-]

Literal question Have you ever had so much alcohol that you were really drunk? Please tick one box for each line.
In your lifetime

Value Label Cases Percentage

1 Never 172396 81.8%

2 Once 18082 8.6%

3 2-3 times 10856 5.2%

4 4-10 times 4914 2.3%

5 More than 10 times 4469 2.1%

Sysmiss 9093
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# drunk30d: Been drunk last 30 days

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=205386 /-] [Invalid=14424 /-]

Literal question Have you ever had so much alcohol that you were really drunk? Please tick one box for each line.
In the last 30 days

Value Label Cases Percentage

1 Never 191261 93.1%

2 Once 8999 4.4%

3 2-3 times 3132 1.5%

4 4-10 times 888 0.4%

5 More than 10 times 1106 0.5%

Sysmiss 14424
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# agealco: Age of first alcohol drink

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=99154 /-] [Invalid=120656 /-]

Literal question At what age did you first do the following things? If there is something you have not done, choose the never category.
A. Drink alcohol (more than a small amount)

Value Label Cases Percentage

1 Never 47754 48.2%

2 11 years or younger 8260 8.3%
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# agealco: Age of first alcohol drink

Value Label Cases Percentage

3 12 years 7599 7.7%

4 13 years 10934 11.0%

5 14 years 13551 13.7%

6 15 years 10119 10.2%

7 16 years or older 937 0.9%

Sysmiss 120656
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# agedrunk: Age of first drunk

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=100139 /-] [Invalid=119671 /-]

Literal question At what age did you first do the following things? If there is something you have not done, choose the never category.
B. Get drunk

Value Label Cases Percentage

1 Never 73160 73.1%

2 11 years or younger 1422 1.4%

3 12 years 1929 1.9%

4 13 years 4448 4.4%

5 14 years 8445 8.4%

6 15 years 9626 9.6%

7 16 years or older 1109 1.1%

Sysmiss 119671
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cannabisltm_2: Cannabis in lifetime

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=83358 /-] [Invalid=136452 /-]

Literal question Have you ever taken cannabis [insert appropriate street names here] ………?
Please tick one box for each line.
In your life

Value Label Cases Percentage

1 Never 72789 87.3%

2 1-2 days 4410 5.3%

3 3-5 days 1572 1.9%

4 6-9 days 978 1.2%

5 10-19 days 843 1.0%

6 20-29 days 474 0.6%

7 30 days (or more) 2292 2.7%

Sysmiss 136452
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cannabis30d_2: Cannabis last 30 days

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=82703 /-] [Invalid=137107 /-]

Literal question Have you ever taken cannabis [insert appropriate street names here] ………?
Please tick one box for each line.
In the last 30 days
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# cannabis30d_2: Cannabis last 30 days

Value Label Cases Percentage

1 Never 77696 93.9%

2 1-2 days 2346 2.8%

3 3-5 days 748 0.9%

4 6-9 days 477 0.6%

5 10-19 days 440 0.5%

6 20-29 days 253 0.3%

7 30 days (or more) 743 0.9%

Sysmiss 137107
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cannabisage: Age when cannabis first time

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=80296 /-] [Invalid=139514 /-]

Literal question At what age did you first use cannabis [insert appropriate street names here]?

Value Label Cases Percentage

1 Never 70283 87.5%

2 11 years or younger 614 0.8%

3 12 years 600 0.7%

4 13 years 1537 1.9%

5 14 years 3164 3.9%

6 15 years 3707 4.6%

7 16 years or older 391 0.5%

Sysmiss 139514
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# hadsex: Sexual intercourse

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=73051 /-] [Invalid=146759 /-]

Literal question Have you ever had sexual intercourse (sometimes this is called "making love," "having sex," or "going all the way" or other
appropriate colloquial terms)?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 13753 18.8%

2 No 59298 81.2%

Sysmiss 146759
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# contraceptcondom: Contraceptive-condoms

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-3] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=15414 /-] [Invalid=204396 /-]

Literal question The last time you had sexual intercourse, did you or your partner use a condom?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 9161 59.4%

2 No 4860 31.5%

3 Don't know 1393 9.0%

Sysmiss 204396
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# contraceptpill: Contraceptive-birth control pills

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-3] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=14391 /-] [Invalid=205419 /-]

Literal question The last time you had sexual intercourse, did you or your partner use birth control pills?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 3613 25.1%

2 No 8458 58.8%

3 Don't know 2320 16.1%

Sysmiss 205419
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# contraceptnat: Contraceptive-national choice

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-3] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=10131 /-] [Invalid=209679 /-]

Literal question The last time you had sexual intercourse, did you or your partner use [national option] ?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 1643 16.2%

2 No 6503 64.2%

3 Don't know 1985 19.6%

Sysmiss 209679
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# contraceptother: Contraceptive-other method

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-3] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=13253 /-] [Invalid=206557 /-]

Literal question The last time you had sexual intercourse, did you or your partner use any other method(s)?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 2107 15.9%

2 No 8855 66.8%

3 Don't know 2291 17.3%

Sysmiss 206557
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# agesex: Age of first sexual intercourse

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-8] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=13807 /-] [Invalid=206003 /-]

Literal question How old were you when you had sexual intercourse for the first time?

Value Label Cases Percentage

1 11 years old or younger 1270 9.2%

2 12 years old 617 4.5%

3 13 years old 1459 10.6%

4 14 years old 3591 26.0%

5 15 years old 5164 37.4%

6 16 years or older 1706 12.4%

Sysmiss 206003
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# injured12m: Times injured

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=209141 /-] [Invalid=10669 /-]

Pre-question Many young people get hurt or injured from activities such as playing sports or fighting with others at different places such
as the street or home. Injuries can include being poisoned or burned.  Injuries do not include illnesses such as Measles or the
Flu.  The following questions are about injuries you may have had during the past 12 months.

Literal question During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse?

Value Label Cases Percentage

1 Not last 12 months 117566 56.2%

2 once 47177 22.6%

3 2 times 22551 10.8%

4 3 times 10332 4.9%

5 4 times or more 11515 5.5%

Sysmiss 10669
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# injurtreat: Medical treatment

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-3] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=181700 /-] [Invalid=38110 /-]

Pre-question Many young people get hurt or injured from activities such as playing sports or fighting with others at different places such
as the street or home. Injuries can include being poisoned or burned.  Injuries do not include illnesses such as Measles or the
Flu.  The following questions are about injuries you may have had during the past 12 months.

Literal question If you had more than one injury, think only about the one most serious injury (the injury that took the most time to get better)
that you had during the past 12 months.
Did this one most serious injury need medical treatment such as the placement of a cast, stitches, surgery, or staying in a
hospital overnight?

Value Label Cases Percentage

1 Not injured 98142 54.0%

2 Yes 34449 19.0%

3 No 49109 27.0%

Sysmiss 38110
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# injurplace: Place when injury happened

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=179593 /-] [Invalid=40217 /-]

Pre-question Many young people get hurt or injured from activities such as playing sports or fighting with others at different places such
as the street or home. Injuries can include being poisoned or burned.  Injuries do not include illnesses such as Measles or the
Flu.  The following questions are about injuries you may have had during the past 12 months.

Literal question If you had more than one injury, think only about the one most serious injury (the injury that took the most time to get better)
that you had during the past 12 months.
Where were you when this one most serious injury happened?
Tick one box that the best describes where you were.

Value Label Cases Percentage

1 Not injured 102536 57.1%

2 At home/yard 19632 10.9%

3 School during school hours 11747 6.5%

4 School after school hours 3336 1.9%

5 Sports facility 20096 11.2%

6 Street 7394 4.1%
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# injurplace: Place when injury happened

Value Label Cases Percentage

7 Other 14852 8.3%

Sysmiss 40217
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# injuract: Activity when injured

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-8] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=176786 /-] [Invalid=43024 /-]

Pre-question Many young people get hurt or injured from activities such as playing sports or fighting with others at different places such
as the street or home. Injuries can include being poisoned or burned.  Injuries do not include illnesses such as Measles or the
Flu.  The following questions are about injuries you may have had during the past 12 months.

Literal question If you had more than one injury, think only about the one most serious injury (the injury that took the most time to get better)
that you had during the past 12 months.
What were you doing when this one most serious injury happened?
Tick the box that best describes what you were doing.

Value Label Cases Percentage

1 Not injured 99439 56.2%

2 Biking 8833 5.0%

3 Playing or training 30698 17.4%

4 Walking/running 9324 5.3%

5 Riding/Driving in a car 1987 1.1%

6 Fighting 2715 1.5%

7 Work 1287 0.7%

8 Other activity 22503 12.7%

Sysmiss 43024
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# fight12m: Times physical fight

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=208724 /-] [Invalid=11086 /-]

Literal question During the past 12 months, how many times were you in a physical fight?

Value Label Cases Percentage

1 None 142296 68.2%

2 1 time 31036 14.9%

3 2 times 14697 7.0%

4 3 times 7354 3.5%

5 4 times or more 13341 6.4%

Sysmiss 11086
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# bulliedothers: Bullied others past 2 months

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=203436 /-] [Invalid=16374 /-]

Pre-question Here are some questions about bullying. We say a student is being bullied when another student, or a group of students, say
or do nasty and unpleasant things to him or her. It is also bullying when a student is teased repeatedly in a way he or she
does not like or when he or she is deliberately left out of things. But it is not bullying when two students of about the same
strength or power argue or fight. It is also not bullying when a student is teased in a friendly and playful way.

Literal question How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months?



- 46 -

# bulliedothers: Bullied others past 2 months

Value Label Cases Percentage

1 Haven't 150578 74.0%

2 Once or twice 36660 18.0%

3 2-3 times per month 7409 3.6%

4 Once/week 4020 2.0%

5 Several times/week 4769 2.3%

Sysmiss 16374
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# beenbullied: Bullied past 2 months

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=204237 /-] [Invalid=15573 /-]

Pre-question Here are some questions about bullying. We say a student is being bullied when another student, or a group of students, say
or do nasty and unpleasant things to him or her. It is also bullying when a student is teased repeatedly in a way he or she
does not like or when he or she is deliberately left out of things. But it is not bullying when two students of about the same
strength or power argue or fight. It is also not bullying when a student is teased in a friendly and playful way.

Literal question How often have you been bullied at school in the past couple of months?

Value Label Cases Percentage

1 Haven't 146330 71.6%

2 Once or twice 35265 17.3%

3 2-3 times per month 9275 4.5%

4 Once/week 5840 2.9%

5 Several times/week 7527 3.7%

Sysmiss 15573
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cbullmess: Cyberbullied by messages

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=202588 /-] [Invalid=17222 /-]

Pre-question Here are some questions about bullying. We say a student is being bullied when another student, or a group of students, say
or do nasty and unpleasant things to him or her. It is also bullying when a student is teased repeatedly in a way he or she
does not like or when he or she is deliberately left out of things. But it is not bullying when two students of about the same
strength or power argue or fight. It is also not bullying when a student is teased in a friendly and playful way.

Literal question How often have you been bullied in the following ways?:
Someone sent mean instant messages, wall postings, emails and text messages, or created a website that made fun of me.

Value Label Cases Percentage

1 Haven't 180496 89.1%

2 Once or twice 15494 7.6%

3 2-3 times per month 2677 1.3%

4 Once/week 1289 0.6%

5 Several times/week 2632 1.3%

Sysmiss 17222
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cbullpict: Cyberbullied by pictures

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=200785 /-] [Invalid=19025 /-]

Pre-question Here are some questions about bullying. We say a student is being bullied when another student, or a group of students, say
or do nasty and unpleasant things to him or her. It is also bullying when a student is teased repeatedly in a way he or she
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# cbullpict: Cyberbullied by pictures
does not like or when he or she is deliberately left out of things. But it is not bullying when two students of about the same
strength or power argue or fight. It is also not bullying when a student is teased in a friendly and playful way.

Literal question How often have you been bullied in the following ways?
Someone took unflattering or inappropriate pictures of me without permission and posted them online.

Value Label Cases Percentage

1 Haven't 183625 91.5%

2 Once or twice 12192 6.1%

3 2-3 times per month 1982 1.0%

4 Once/week 945 0.5%

5 Several times/week 2041 1.0%

Sysmiss 19025
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# motherhome1: Mother in main home

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=211678 /-] [Invalid=8132 /-]

Pre-question All families are different (for example, not everyone lives with both their parents, sometimes people live with just one parent,
or they have two homes or live with two families) and we would like to know about yours.

Literal question Please answer this question for the home where you live all or most of the time and tick the people who live there.
A. Mother

Value Label Cases Percentage

1 Yes 200089 94.5%

2 No 11589 5.5%

Sysmiss 8132
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# fatherhome1: Father in main home

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=204874 /-] [Invalid=14936 /-]

Pre-question All families are different (for example, not everyone lives with both their parents, sometimes people live with just one parent,
or they have two homes or live with two families) and we would like to know about yours.

Literal question Please answer this question for the home where you live all or most of the time and tick the people who live there.
B. Father

Value Label Cases Percentage

1 Yes 164574 80.3%

2 No 40300 19.7%

Sysmiss 14936
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# stepmohome1: Stepmother in main home

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=167651 /-] [Invalid=52159 /-]

Pre-question All families are different (for example, not everyone lives with both their parents, sometimes people live with just one parent,
or they have two homes or live with two families) and we would like to know about yours.

Literal question Please answer this question for the home where you live all or most of the time and tick the people who live there.
C. Stepmother

Value Label Cases Percentage

1 Yes 4899 2.9%
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# stepmohome1: Stepmother in main home

Value Label Cases Percentage

2 No 162752 97.1%

Sysmiss 52159
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# stepfahome1: Stepfather in main home

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=169342 /-] [Invalid=50468 /-]

Pre-question All families are different (for example, not everyone lives with both their parents, sometimes people live with just one parent,
or they have two homes or live with two families) and we would like to know about yours.

Literal question Please answer this question for the home where you live all or most of the time and tick the people who live there.
D. Stepfather

Value Label Cases Percentage

1 Yes 15641 9.2%

2 No 153701 90.8%

Sysmiss 50468
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# grandmohome1: Grandmother in main home

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=177065 /-] [Invalid=42745 /-]

Pre-question All families are different (for example, not everyone lives with both their parents, sometimes people live with just one parent,
or they have two homes or live with two families) and we would like to know about yours.

Literal question Please answer this question for the home where you live all or most of the time and tick the people who live there.
E. Grandmother

Value Label Cases Percentage

1 Yes 30935 17.5%

2 No 146130 82.5%

Sysmiss 42745
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# grandfahome1: Grandfather in main home

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=173506 /-] [Invalid=46304 /-]

Pre-question All families are different (for example, not everyone lives with both their parents, sometimes people live with just one parent,
or they have two homes or live with two families) and we would like to know about yours.

Literal question Please answer this question for the home where you live all or most of the time and tick the people who live there.
F. Grandfather

Value Label Cases Percentage

1 Yes 19643 11.3%

2 No 153863 88.7%

Sysmiss 46304
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# fosterhome1: Living in foster/child home

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=166927 /-] [Invalid=52883 /-]

Pre-question All families are different (for example, not everyone lives with both their parents, sometimes people live with just one parent,
or they have two homes or live with two families) and we would like to know about yours.
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# fosterhome1: Living in foster/child home

Literal question Please answer this question for the home where you live all or most of the time and tick the people who live there.
G. Living in Foster home or children's home

Value Label Cases Percentage

1 Yes 1847 1.1%

2 No 165080 98.9%

Sysmiss 52883
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# elsehome1: Living with someone else or somewhere else

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=167035 /-] [Invalid=52775 /-]

Pre-question All families are different (for example, not everyone lives with both their parents, sometimes people live with just one parent,
or they have two homes or live with two families) and we would like to know about yours.

Literal question Please answer this question for the home where you live all or most of the time and tick the people who live there.
H. Someone or somewhere els: pleas writ it down

Value Label Cases Percentage

1 Yes 12569 7.5%

2 No 154466 92.5%

Sysmiss 52775
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# brothershome1: No. brothers main home

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-16] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=191372 /-] [Invalid=28438 /-] [Mean=0.863 /-] [StdDev=1.015 /-]

Pre-question All families are different (for example, not everyone lives with both their parents, sometimes people live with just one parent,
or they have two homes or live with two families) and we would like to know about yours.

Literal question Children: please say how many brothers and sisters live here (including half, step or foster brothers and sisters). Please write
in the number or write 0 (zero) if there are none. Please do not count yourself.
I. How many brothers?

Value Label Cases Percentage

-1 3 0.0%

0 78229 40.9%

0.5 1 0.0%

1 78884 41.2%

2 24156 12.6%

3 6462 3.4%

4 2003 1.0%

5 763 0.4%

6 351 0.2%

7 208 0.1%

8 82 0.0%

9 67 0.0%

10 67 0.0%

11 47 0.0%

12 20 0.0%

13 8 0.0%

14 10 0.0%

15 8 0.0%
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# brothershome1: No. brothers main home

Value Label Cases Percentage

16 3 0.0%

Sysmiss 28438
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# sistershome1: No. sisters main home

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-16] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=190177 /-] [Invalid=29633 /-] [Mean=0.821 /-] [StdDev=1.001 /-]

Pre-question All families are different (for example, not everyone lives with both their parents, sometimes people live with just one parent,
or they have two homes or live with two families) and we would like to know about yours.

Literal question Children: please say how many brothers and sisters live here (including half, step or foster brothers and sisters). Please write
in the number or write 0 (zero) if there are none. Please do not count yourself.
J. How many sisters?

Value Label Cases Percentage

0 82774 43.5%

1 75200 39.5%

2 22685 11.9%

3 6099 3.2%

4 1925 1.0%

5 736 0.4%

6 303 0.2%

7 158 0.1%

8 72 0.0%

9 79 0.0%

10 62 0.0%

11 35 0.0%

12 22 0.0%

13 9 0.0%

14 7 0.0%

15 8 0.0%

16 3 0.0%

Sysmiss 29633
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# talkfather: Talk to father

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=208528 /-] [Invalid=11282 /-]

Literal question How easy is it for you to talk to the following persons about things that really bother you?
A. Father

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Very easy 60675 29.1%

2 Easy 74566 35.8%

3 Difficult 39246 18.8%

4 Very difficult 18747 9.0%

5 Don`t have or see 15294 7.3%

Sysmiss 11282
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# talkstepfa: Talk to stepfather

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=160178 /-] [Invalid=59632 /-]

Literal question How easy is it for you to talk to the following persons about things that really bother you?
B. Stepfather (or mother’s boyfriend)

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Very easy 7053 4.4%

2 Easy 11093 6.9%

3 Difficult 8710 5.4%

4 Very difficult 7931 5.0%

5 Don`t have or see 125391 78.3%

Sysmiss 59632
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# talkmother: Talk to mother

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=209031 /-] [Invalid=10779 /-]

Literal question How easy is it for you to talk to the following persons about things that really bother you?
C. Mother

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Very easy 98979 47.4%

2 Easy 72600 34.7%

3 Difficult 24062 11.5%

4 Very difficult 8979 4.3%

5 Don`t have or see 4411 2.1%

Sysmiss 10779
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# talkstepmo: Talk to stepmother

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=158427 /-] [Invalid=61383 /-]

Literal question How easy is it for you to talk to the following persons about things that really bother you?
D. Stepmother (or father’s girlfriend)

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Very easy 5880 3.7%

2 Easy 8362 5.3%

3 Difficult 6911 4.4%

4 Very difficult 6643 4.2%

5 Don`t have or see 130631 82.5%

Sysmiss 61383
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m78: Important things talked about

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=207077 /-] [Invalid=12733 /-]
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# m78: Important things talked about

Literal question In my family:
I think the important things are talked about

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 85730 41.4%

2 Agree 81122 39.2%

3 Neither agree/disagree 28896 14.0%

4 Disagree 6874 3.3%

5 Strongly disagree 4455 2.2%

Sysmiss 12733
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m79: Someone listens

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=206492 /-] [Invalid=13318 /-]

Literal question In my family:
When I speak someone listens to what I say

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 87438 42.3%

2 Agree 79418 38.5%

3 Neither agree/disagree 25923 12.6%

4 Disagree 8760 4.2%

5 Strongly disagree 4953 2.4%

Sysmiss 13318
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m80: Ask questions

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=205453 /-] [Invalid=14357 /-]

Literal question In my family:
We ask questions when we don’t understand each other

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 84740 41.2%

2 Agree 78775 38.3%

3 Neither agree/disagree 26656 13.0%

4 Disagree 9617 4.7%

5 Strongly disagree 5665 2.8%

Sysmiss 14357
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m81: Clarify misunderstanding

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=205451 /-] [Invalid=14359 /-]

Literal question In my family:
When there is a misunderstanding we talk it over until it’s clear

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 83054 40.4%

2 Agree 71647 34.9%
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# m81: Clarify misunderstanding

Value Label Cases Percentage

3 Neither agree/disagree 32133 15.6%

4 Disagree 11556 5.6%

5 Strongly disagree 7061 3.4%

Sysmiss 14359
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# famhelp: Family tries to help

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=190129 /-] [Invalid=29681 /-]

Pre-question We are interested in how you feel about the following statements.
Read each statement carefully. Indicate how you feel about each statement.

Literal question My family really tries to help me

Value Label Cases Percentage

1 Very strongly disagree 12893 6.8%

2 4455 2.3%

3 4926 2.6%

4 9815 5.2%

5 17804 9.4%

6 29532 15.5%

7 Very strongly agree 110704 58.2%

Sysmiss 29681
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# famsup: Get emotional help

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=189198 /-] [Invalid=30612 /-]

Pre-question We are interested in how you feel about the following statements.
Read each statement carefully. Indicate how you feel about each statement.

Literal question I get the emotional help and support I need from my family

Value Label Cases Percentage

1 Very strongly disagree 13160 7.0%

2 6035 3.2%

3 6757 3.6%

4 11383 6.0%

5 19051 10.1%

6 32695 17.3%

7 Very strongly agree 100117 52.9%

Sysmiss 30612
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# famtalk: Talk about problems

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=189230 /-] [Invalid=30580 /-]

Pre-question We are interested in how you feel about the following statements.
Read each statement carefully. Indicate how you feel about each statement.

Literal question I can talk about my problems with my family
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# famtalk: Talk about problems

Value Label Cases Percentage

1 Very strongly disagree 15186 8.0%

2 7941 4.2%

3 9061 4.8%

4 15223 8.0%

5 22220 11.7%

6 32252 17.0%

7 Very strongly agree 87347 46.2%

Sysmiss 30580
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# famdec: Help make decisions

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=189101 /-] [Invalid=30709 /-]

Pre-question We are interested in how you feel about the following statements.
Read each statement carefully. Indicate how you feel about each statement.

Literal question My family is willing to help me make decisions

Value Label Cases Percentage

1 Very strongly disagree 12905 6.8%

2 5338 2.8%

3 5673 3.0%

4 11308 6.0%

5 19487 10.3%

6 33183 17.5%

7 Very strongly agree 101207 53.5%

Sysmiss 30709
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# friendhelp: Friends try to help

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=193625 /-] [Invalid=26185 /-]

Pre-question We are interested in how you feel about the following statements.
Read each statement carefully. Indicate how you feel about each statement.

Literal question My friends really try to help me

Value Label Cases Percentage

1 Very strongly disagree 12808 6.6%

2 8038 4.2%

3 9975 5.2%

4 20276 10.5%

5 31743 16.4%

6 41126 21.2%

7 Very strongly agree 69659 36.0%

Sysmiss 26185
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# friendcounton: Can count on friends

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=190198 /-] [Invalid=29612 /-]

Pre-question We are interested in how you feel about the following statements.
Read each statement carefully. Indicate how you feel about each statement.

Literal question I can count on my friends when things go wrong

Value Label Cases Percentage

1 Very strongly disagree 13321 7.0%

2 8353 4.4%

3 9806 5.2%

4 17200 9.0%

5 27308 14.4%

6 38764 20.4%
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# friendcounton: Can count on friends

Value Label Cases Percentage

7 Very strongly agree 75446 39.7%

Sysmiss 29612
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# friendshare: Friends to share joys with

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=193056 /-] [Invalid=26754 /-]

Pre-question We are interested in how you feel about the following statements.
Read each statement carefully. Indicate how you feel about each statement.

Literal question I have friends with whom I can share my joys and sorrows

Value Label Cases Percentage

1 Very strongly disagree 13878 7.2%

2 6845 3.5%

3 7377 3.8%

4 12939 6.7%

5 22239 11.5%

6 35098 18.2%

7 Very strongly agree 94680 49.0%

Sysmiss 26754
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# friendtalk: Can talk about problems with friends

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-7] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=192955 /-] [Invalid=26855 /-]

Pre-question We are interested in how you feel about the following statements.
Read each statement carefully. Indicate how you feel about each statement.

Literal question I can talk about my problems with my friends

Value Label Cases Percentage

1 Very strongly disagree 17749 9.2%

2 9000 4.7%

3 9928 5.1%

4 17030 8.8%

5 24365 12.6%

6 35470 18.4%

7 Very strongly agree 79413 41.2%

Sysmiss 26855
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m90: Talk to friends phone/internet

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=178055 /-] [Invalid=41755 /-]

Literal question How often do you talk to your friends on the phone or internet based programmes such as Face Time or Skype?

Value Label Cases Percentage

1 Hardly ever or never 36019 20.2%

2 Less than weekly 28730 16.1%

3 Weekly 52231 29.3%
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# m90: Talk to friends phone/internet

Value Label Cases Percentage

4 Daily (specified in own variable) 61075 34.3%

Sysmiss 41755
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m90a: Talk to friends phone/intern.: Daily, specify

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= -2-999999999] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=47279 /-] [Invalid=172531 /-] [Mean=59251.999 /-] [StdDev=7403141.333 /-]

# m90as: Talk to friends phone/intern.: Daily, specify

Information [Type= discrete] [Format=character] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=194244 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

,00 2556 1.3%

,50 1 0.0%

-1,00 170 0.1%

-2,00 64 0.0%

. 143072 73.7%

/ 1 0.0%

0 2 0.0%

0-1 2 0.0%

0-100 1 0.0%

0.033 1 0.0%

1 518 0.3%

1 (sehr lange) 1 0.0%

1 Stunde 1 0.0%

1,00 7950 4.1%

1,20 1 0.0%

1,50 6 0.0%

1-2 105 0.1%

1-20 1 0.0%

1-3 14 0.0%

1-4 1 0.0%

1-5 3 0.0%

1-6 2 0.0%

1/2 2 0.0%

1/2/3 1 0.0%

10 131 0.1%

10 Stunden 1 0.0%

10 ungefÃ¤hr 1 0.0%

10 wenn ich was
ausmache

1 0.0%

10+ 1 0.0%

10,00 2599 1.3%

10-15 2 0.0%

10-20 3 0.0%

10-30 2 0.0%
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# m90as: Talk to friends phone/intern.: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

100 8 0.0%

100 oder mehr 1 0.0%

100,00 207 0.1%

100-150 1 0.0%

1000 2 0.0%

1000,00 18 0.0%

10000 2 0.0%

10000,00 7 0.0%

100000 3 0.0%

100000,00 4 0.0%

1000000,00 10 0.0%

10000000,00 1 0.0%

101 1 0.0%

101,00 1 0.0%

1018,00 1 0.0%

102,00 3 0.0%

106,00 1 0.0%

107,00 1 0.0%

109,00 1 0.0%

10x 1 0.0%

11 6 0.0%

11,00 114 0.1%

110,00 2 0.0%

111,00 7 0.0%

112,00 1 0.0%

114,00 2 0.0%

118,00 1 0.0%

12 4 0.0%

12,00 187 0.1%

120 1 0.0%

120,00 6 0.0%

122,00 1 0.0%

123,00 1 0.0%

1234,00 4 0.0%

1247,00 1 0.0%

126,00 1 0.0%

128 1 0.0%

129,00 1 0.0%

13,00 83 0.0%

130,00 1 0.0%

1337,00 1 0.0%

14 3 0.0%

14,00 38 0.0%

14-22 Uhr 1 0.0%

1456,00 1 0.0%
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# m90as: Talk to friends phone/intern.: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

15 15 0.0%

15,00 359 0.2%

15-17 1 0.0%

15-20 2 0.0%

150 2 0.0%

150,00 10 0.0%

152,00 2 0.0%

159,00 1 0.0%

16 2 0.0%

16,00 29 0.0%

160,00 1 0.0%

17 2 0.0%

17,00 25 0.0%

18 2 0.0%

18,00 34 0.0%

18-20 1 0.0%

19 1 0.0%

19,00 25 0.0%

1x 1 0.0%

2 579 0.3%

2 Stunden 1 0.0%

2 oder 1 1 0.0%

2 oder 3 1 0.0%

2,00 10925 5.6%

2,3 1 0.0%

2,30 1 0.0%

2,50 13 0.0%

2-10 2 0.0%

2-12, circa jede
Stunde

1 0.0%

2-3 49 0.0%

2-4 4 0.0%

2-5 3 0.0%

2/3 2 0.0%

2/3/4 1 0.0%

20 46 0.0%

20,00 679 0.3%

20-30 3 0.0%

200,00 25 0.0%

20000,00 1 0.0%

200000,00 1 0.0%

201,00 2 0.0%

203,00 2 0.0%

206,00 1 0.0%

21 1 0.0%
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# m90as: Talk to friends phone/intern.: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

21,00 26 0.0%

22 1 0.0%

22,00 18 0.0%

225,00 1 0.0%

228,00 1 0.0%

23,00 40 0.0%

2345,00 1 0.0%

24 3 0.0%

24,00 75 0.0%

24,30 1 0.0%

240,00 1 0.0%

244,00 1 0.0%

247,00 1 0.0%

25 2 0.0%

25,00 64 0.0%

2500 1 0.0%

26,00 5 0.0%

27,00 5 0.0%

28,00 6 0.0%

29 2 0.0%

29,00 5 0.0%

2x 1 0.0%

3 386 0.2%

3,00 7986 4.1%

3,40 1 0.0%

3,50 12 0.0%

3-4 17 0.0%

3-4 Stunden 1 0.0%

3-5 6 0.0%

30 9 0.0%

30,00 202 0.1%

30-100 1 0.0%

30-50 1 0.0%

300,00 8 0.0%

3000 1 0.0%

31,00 11 0.0%

3126,00 1 0.0%

32 1 0.0%

32,00 16 0.0%

33,00 13 0.0%

34 1 0.0%

34,00 17 0.0%

342,00 1 0.0%

343,00 1 0.0%

35,00 17 0.0%
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# m90as: Talk to friends phone/intern.: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

36,00 2 0.0%

365,00 2 0.0%

37 2 0.0%

37,00 2 0.0%

38,00 1 0.0%

39 1 0.0%

39,00 2 0.0%

4 137 0.1%

4,00 3688 1.9%

4,50 2 0.0%

4-5 5 0.0%

4-6 1 0.0%

4-7 1 0.0%

4/5 1 0.0%

40 1 0.0%

40,00 57 0.0%

400 2 0.0%

400,00 3 0.0%

40000 1 0.0%

4000000 1 0.0%

41,00 14 0.0%

42,00 8 0.0%

420,00 1 0.0%

43,00 7 0.0%

44,00 11 0.0%

45,00 7 0.0%

46,00 1 0.0%

47,00 1 0.0%

48,00 1 0.0%

480,00 1 0.0%

49,00 1 0.0%

5 260 0.1%

5 (Ã¼ber einen
lÃ¤ngeren

1 0.0%

5 oder mehr 1 0.0%

5,00 4847 2.5%

5-10 3 0.0%

5-30 1 0.0%

5-6 6 0.0%

5-8 Minuten 1 0.0%

5/7 1 0.0%

50 12 0.0%

50,00 195 0.1%

50-60 1 0.0%

500 2 0.0%
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# m90as: Talk to friends phone/intern.: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

500,00 9 0.0%

500-600 1 0.0%

5000,00 1 0.0%

5000000,00 1 0.0%

506,00 1 0.0%

51,00 1 0.0%

510,00 1 0.0%

518,00 1 0.0%

52,00 1 0.0%

53,00 2 0.0%

54,00 4 0.0%

55,00 10 0.0%

56,00 6 0.0%

5621564,00 1 0.0%

567,00 1 0.0%

58,00 1 0.0%

589,00 1 0.0%

59 1 0.0%

59,00 2 0.0%

6 60 0.0%

6 Stunden 1 0.0%

6,00 1407 0.7%

6,50 2 0.0%

6-10 1 0.0%

6-20 1 0.0%

6-7 1 0.0%

6-8 1 0.0%

60 3 0.0%

60,00 32 0.0%

60-80 1 0.0%

600,00 3 0.0%

62,00 3 0.0%

628,00 1 0.0%

64,00 2 0.0%

66,00 2 0.0%

666,00 2 0.0%

68,00 1 0.0%

69,00 20 0.0%

697 1 0.0%

7 77 0.0%

7,00 1619 0.8%

7,50 1 0.0%

7-8 3 0.0%

70 3 0.0%

70,00 18 0.0%
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# m90as: Talk to friends phone/intern.: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

72,00 1 0.0%

73,00 1 0.0%

74,00 2 0.0%

75,00 3 0.0%

768856586,00 1 0.0%

77,00 5 0.0%

78,00 1 0.0%

8 32 0.0%

8,00 555 0.3%

8-10 1 0.0%

80 1 0.0%

80,00 15 0.0%

800,00 1 0.0%

800000,00 1 0.0%

87,00 2 0.0%

88,00 7 0.0%

888,00 1 0.0%

89,00 1 0.0%

9 21 0.0%

9,00 217 0.1%

9-10 1 0.0%

90,00 13 0.0%

900,00 3 0.0%

9000,00 1 0.0%

92,00 1 0.0%

95 1 0.0%

95,00 2 0.0%

98,00 1 0.0%

99 1 0.0%

99,00 188 0.1%

999 1 0.0%

999,00 44 0.0%

9999,00 4 0.0%

999999999,00 2 0.0%

9x 1 0.0%

? 589 0.3%

Ein 1 0.0%

Fast jeden Tag 1 0.0%

Ganze Zeit 1 0.0%

Ganzen Tag 1 0.0%

Immer 4 0.0%

Immer
unterschiedlich

1 0.0%

In der Schule 1 0.0%

Jeden Tag 2 0.0%
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# m90as: Talk to friends phone/intern.: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

Jedes 1 0.0%

Mehr 1 0.0%

Mehrmals 2 0.0%

Min. 1 1 0.0%

Oft 1 0.0%

Oft WhatsApp 1 0.0%

WeiÃŸ ich nicht 1 0.0%

WhatsApp 1 0.0%

Zu oft 1 0.0%

also ich spreche
oft meh

1 0.0%

am Wochenende
2

1 0.0%

bis 2 1 0.0%

bis 23 1 0.0%

ca. 2 1 0.0%

ca. 20 2 0.0%

ca. 5 1 0.0%

ca. 50 1 0.0%

circa 1 1 0.0%

circa 10 1 0.0%

circa 105 1 0.0%

circa 2 1 0.0%

circa 3 Stunden 1 0.0%

circa 600 1 0.0%

den ganzen Tag 2 0.0%

durch 1 0.0%

durchgÃ¤ngig 1 0.0%

ein paar Stunden 1 0.0%

fast immer 1 0.0%

ganze Zeit 1 0.0%

immer 17 0.0%

immer-dauernd
online

1 0.0%

jede Minute 1 0.0%

jeden 1 0.0%

jeden Tag 4 0.0%

jedes 2 0.0%

jedes Mal 2 0.0%

kein Plan 1 0.0%

keine Ahnung 2 0.0%

mehr 2 0.0%

mehr einen
Kumpel

1 0.0%

mehrere 1 0.0%

mehrmals 2 0.0%
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# m90as: Talk to friends phone/intern.: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

meistens jeden
Tag

1 0.0%

min. 50 1 0.0%

mindestens 1 5 0.0%

mindestens 10 1 0.0%

mindestens 2 1 0.0%

oft 8 0.0%

oft genug 1 0.0%

paar 3 0.0%

sehr oft 4 0.0%

sehr sehr oft 1 0.0%

unendlich 4 0.0%

ungefÃ¤hr 1 1 0.0%

ungefÃ¤hr 10 1 0.0%

unterschiedlich 1 0.0%

viel 1 0.0%

vielleicht pro
Tag einma

1 0.0%

weiÃŸ nicht 1 0.0%

x 1 0.0%

zwei 1 0.0%

Ã¼ber 10 1 0.0%

Ãœber 5 2 0.0%

Ãœber den
ganzen Tag, we

1 0.0%

Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m91: Using texting/sms

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=177078 /-] [Invalid=42732 /-]

Literal question How often do you contact your friends using texting/SMS?

Value Label Cases Percentage

1 Hardly ever or never 43295 24.4%

2 Less than weekly 25486 14.4%

3 Weekly 41957 23.7%

4 Daily (specified in own variable) 66340 37.5%

Sysmiss 42732
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m91a: Using texting/sms: Daily, specify

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= -9-28747667891977] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=44795 /-] [Invalid=175015 /-] [Mean=709854627.544 /-] [StdDev=136343322104.519 /-]

# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Information [Type= discrete] [Format=character] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=199262 /-] [Invalid=0 /-]
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

+10 1 0.0%

+100 1 0.0%

,00 1899 1.0%

,50 1 0.0%

- 1 0.0%

-1,00 325 0.2%

-2,00 93 0.0%

-9,00 1 0.0%

. 151209 75.9%

/ 2 0.0%

0 4 0.0%

0-10 1 0.0%

0-100 1 0.0%

0-200 1 0.0%

0-5 1 0.0%

0-8 1 0.0%

1 151 0.1%

1 Milliarden 1 0.0%

1,00 3798 1.9%

1,50 2 0.0%

1-10 5 0.0%

1-2 46 0.0%

1-20 3 0.0%

1-3 1 0.0%

1-5 6 0.0%

1-7 1 0.0%

1/2 1 0.0%

10 246 0.1%

10 (oder mehr) 1 0.0%

10 kommt drauf
an

1 0.0%

10 oder mehr 3 0.0%

10 ungefÃ¤hr 1 0.0%

10+ 1 0.0%

10,00 5425 2.7%

10-100 1 0.0%

10-11 1 0.0%

10-12 5 0.0%

10-13 1 0.0%

10-15 16 0.0%

10-20 24 0.0%

10-25 1 0.0%

10-30 1 0.0%

10-50 1 0.0%

10-60 1 0.0%
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

100 142 0.1%

100 oder mehr 2 0.0%

100+ 1 0.0%

100, 1 0.0%

100,00 1238 0.6%

100-110 1 0.0%

100-150 1 0.0%

100-200 7 0.0%

100-200 oder
mehr

1 0.0%

100-300 1 0.0%

100-380 1 0.0%

100-500 1 0.0%

100/200 1 0.0%

1000 25 0.0%

1000 im
Moment nicht

1 0.0%

1000,00 52 0.0%

10000 6 0.0%

10000 (immer) 1 0.0%

10000,00 17 0.0%

100000 5 0.0%

100000,00 16 0.0%

1000000 7 0.0%

1000000,00 5 0.0%

10000000,00 2 0.0%

100000000 2 0.0%

1000? 1 0.0%

1001,00 1 0.0%

1003,00 1 0.0%

100â€¦ 1 0.0%

101 1 0.0%

101,00 2 0.0%

1010,00 1 0.0%

1011,00 1 0.0%

1014,00 1 0.0%

102 1 0.0%

102,00 3 0.0%

10395 1 0.0%

104,00 2 0.0%

105 1 0.0%

105,00 2 0.0%

106,00 3 0.0%

107,00 2 0.0%

108,00 1 0.0%

109,00 1 0.0%
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

11 6 0.0%

11,00 124 0.1%

11,50 1 0.0%

110 2 0.0%

110,00 6 0.0%

111,00 4 0.0%

112,00 1 0.0%

114,00 1 0.0%

115,00 2 0.0%

1150,00 1 0.0%

116,00 1 0.0%

118,00 1 0.0%

12 4 0.0%

12,00 257 0.1%

12,50 1 0.0%

12-20 1 0.0%

120 2 0.0%

120,00 24 0.0%

120/200 1 0.0%

122,00 2 0.0%

123,00 1 0.0%

1234,00 1 0.0%

12345,00 1 0.0%

1234567890,0 1 0.0%

125 1 0.0%

125,00 4 0.0%

13 4 0.0%

13,00 99 0.0%

130 1 0.0%

130,00 6 0.0%

132,00 2 0.0%

134,00 2 0.0%

135,00 1 0.0%

136,00 1 0.0%

137,00 1 0.0%

14 1 0.0%

14,00 55 0.0%

140 1 0.0%

140,00 2 0.0%

144,00 1 0.0%

145,00 4 0.0%

146,00 1 0.0%

15 39 0.0%

15 Stunden 1 0.0%

15,00 776 0.4%
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

15-20 6 0.0%

15-30 2 0.0%

150 14 0.0%

150,00 155 0.1%

150-200 1 0.0%

1500 1 0.0%

1500,00 3 0.0%

151,00 2 0.0%

16 2 0.0%

16,00 41 0.0%

160,00 8 0.0%

163,00 1 0.0%

165,00 3 0.0%

17 1 0.0%

17,00 51 0.0%

170,00 1 0.0%

175,00 3 0.0%

18 4 0.0%

18,00 43 0.0%

18-20 1 0.0%

18-30 1 0.0%

180,00 2 0.0%

184,00 1 0.0%

187,00 1 0.0%

19,00 27 0.0%

194,00 1 0.0%

199,00 3 0.0%

2 135 0.1%

2,00 5363 2.7%

2,3 1 0.0%

2,46E+012 1 0.0%

2,50 2 0.0%

2,87E+013 1 0.0%

2-20 1 0.0%

2-3 43 0.0%

2-4 3 0.0%

2-5 3 0.0%

2/3 1 0.0%

20 155 0.1%

20,00 2287 1.1%

20-10 1 0.0%

20-30 8 0.0%

20-5 1 0.0%

20-50 1 0.0%

200 29 0.0%
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

200 ca. 1 0.0%

200,00 304 0.2%

200-300 7 0.0%

200-500 1 0.0%

200-700 1 0.0%

2000 1 0.0%

20000,00 1 0.0%

200000 1 0.0%

200000,00 2 0.0%

203,00 1 0.0%

2030,00 1 0.0%

204,00 1 0.0%

21 1 0.0%

21,00 27 0.0%

210,00 1 0.0%

217,00 1 0.0%

22,00 29 0.0%

220,00 3 0.0%

222,00 2 0.0%

225,00 1 0.0%

229,00 1 0.0%

23 3 0.0%

23,00 40 0.0%

230 1 0.0%

230,00 1 0.0%

24 2 0.0%

24 Stunden 1 0.0%

24,00 111 0.1%

240,00 2 0.0%

244,00 1 0.0%

247 1 0.0%

247,00 4 0.0%

25 8 0.0%

25+ 1 0.0%

25,00 225 0.1%

25-40 1 0.0%

250 5 0.0%

250,00 35 0.0%

255,00 1 0.0%

256,00 1 0.0%

26,00 12 0.0%

27 2 0.0%

27,00 11 0.0%

28 1 0.0%

28,00 10 0.0%
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

280,00 2 0.0%

285,00 2 0.0%

29,00 14 0.0%

291,00 1 0.0%

295,00 1 0.0%

299,00 1 0.0%

3 152 0.1%

3 Stunden 1 0.0%

3,00 4739 2.4%

3,50 4 0.0%

3-10 1 0.0%

3-4 28 0.0%

3-5 5 0.0%

3-6 1 0.0%

3-8 1 0.0%

3/5 1 0.0%

30 74 0.0%

30 oder so 1 0.0%

30,00 910 0.5%

30-100 2 0.0%

30-40 4 0.0%

30-50 5 0.0%

30-60 2 0.0%

300 13 0.0%

300,00 165 0.1%

300-600 2 0.0%

3000 1 0.0%

30000 1 0.0%

301,00 1 0.0%

31,00 8 0.0%

32,00 10 0.0%

320,00 1 0.0%

33 1 0.0%

33,00 12 0.0%

330,00 3 0.0%

34,00 13 0.0%

340,00 1 0.0%

345,00 1 0.0%

346 1 0.0%

346,00 2 0.0%

35 4 0.0%

35,00 58 0.0%

35-40 1 0.0%

350,00 12 0.0%

352,00 1 0.0%
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

36,00 10 0.0%

360 1 0.0%

360,00 2 0.0%

362,00 1 0.0%

363,00 1 0.0%

365,00 2 0.0%

37,00 1 0.0%

370 1 0.0%

375,00 1 0.0%

38,00 5 0.0%

385,00 2 0.0%

39,00 9 0.0%

390,00 1 0.0%

392,00 1 0.0%

4 57 0.0%

4,00 2514 1.3%

4,50 3 0.0%

4-5 8 0.0%

4-7 1 0.0%

4/5 1 0.0%

40 18 0.0%

40,00 302 0.2%

40-70 1 0.0%

400 7 0.0%

400 zu oft 1 0.0%

400,00 50 0.0%

400-500 1 0.0%

4000 1 0.0%

40000 2 0.0%

41,00 3 0.0%

410,00 1 0.0%

42,00 7 0.0%

420,00 1 0.0%

425,00 1 0.0%

43,00 5 0.0%

4315,00 1 0.0%

44,00 18 0.0%

45 2 0.0%

45,00 31 0.0%

450,00 2 0.0%

452347896,00 1 0.0%

46 1 0.0%

469,00 1 0.0%

47,00 3 0.0%

48,00 6 0.0%
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

480,00 2 0.0%

488,00 1 0.0%

49,00 3 0.0%

5 196 0.1%

5 WhatsApp 1 0.0%

5+ 1 0.0%

5,00 4814 2.4%

5,50 1 0.0%

5,6 1 0.0%

5-10 15 0.0%

5-6 9 0.0%

5-7 2 0.0%

5-8 2 0.0%

5/6/7 1 0.0%

50 97 0.0%

50,00 1361 0.7%

50-100 5 0.0%

50-150 1 0.0%

50/60 1 0.0%

500 7 0.0%

500,00 148 0.1%

5000,00 2 0.0%

50000 1 0.0%

50000,00 1 0.0%

500000,00 1 0.0%

500000000000 1 0.0%

51 1 0.0%

51,00 4 0.0%

512,00 1 0.0%

52 1 0.0%

52,00 9 0.0%

53,00 2 0.0%

54,00 2 0.0%

54573554357 1 0.0%

546890,00 1 0.0%

55 1 0.0%

55,00 30 0.0%

550,00 1 0.0%

555,00 1 0.0%

55545,00 1 0.0%

559,00 1 0.0%

56,00 11 0.0%

564,00 1 0.0%

5643776373,0 1 0.0%

57,00 5 0.0%
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

58,00 9 0.0%

580,00 1 0.0%

59,00 5 0.0%

6 27 0.0%

6,00 1376 0.7%

6,50 1 0.0%

6-10 1 0.0%

6-7 3 0.0%

6-8 1 0.0%

60 6 0.0%

60,00 176 0.1%

600 1 0.0%

600 WhatsApp 1 0.0%

600,00 22 0.0%

6000,00 1 0.0%

605,00 1 0.0%

61,00 1 0.0%

610,00 2 0.0%

621,00 1 0.0%

625,00 1 0.0%

63,00 2 0.0%

640,00 1 0.0%

65 1 0.0%

65,00 18 0.0%

650,00 4 0.0%

65198412,00 1 0.0%

66,00 3 0.0%

66546,00 1 0.0%

666,00 2 0.0%

67 1 0.0%

67,00 3 0.0%

68,00 4 0.0%

69,00 35 0.0%

691,00 1 0.0%

7 69 0.0%

7,00 1688 0.8%

7,50 2 0.0%

7-10 1 0.0%

7-20 1 0.0%

7-8 4 0.0%

70 6 0.0%

70,00 108 0.1%

700 2 0.0%

700+ 1 0.0%

700,00 15 0.0%
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

701,00 1 0.0%

708,00 1 0.0%

71,00 3 0.0%

72,00 4 0.0%

73,00 4 0.0%

74,00 1 0.0%

74-5 1 0.0%

744,00 1 0.0%

75 4 0.0%

75,00 52 0.0%

750,00 2 0.0%

76,00 2 0.0%

77,00 3 0.0%

78,00 6 0.0%

8 21 0.0%

8,00 602 0.3%

8-10 2 0.0%

80 7 0.0%

80,00 124 0.1%

80-90 1 0.0%

800 1 0.0%

800,00 21 0.0%

800000,00 1 0.0%

80000000,00 1 0.0%

803,00 1 0.0%

805,00 1 0.0%

809,00 1 0.0%

83,00 1 0.0%

84,00 2 0.0%

85,00 6 0.0%

850,00 1 0.0%

86345326,00 1 0.0%

87,00 3 0.0%

871 1 0.0%

8745,00 1 0.0%

88,00 5 0.0%

888,00 2 0.0%

89,00 4 0.0%

9 4 0.0%

9,00 276 0.1%

9,50 2 0.0%

9-10 1 0.0%

9-50 1 0.0%

90 2 0.0%

90,00 130 0.1%
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

900,00 22 0.0%

91,00 1 0.0%

95,00 1 0.0%

9668965685,0 1 0.0%

97,00 4 0.0%

98,00 9 0.0%

99 3 0.0%

99,00 1931 1.0%

99,10 1 0.0%

999,00 215 0.1%

9999,00 1 0.0%

99999,00 1 0.0%

999999999,00 1 0.0%

9999999999,0 2 0.0%

> 100 2 0.0%

> 5 1 0.0%

? 20 0.0%

Den ganzen Tag 4 0.0%

Den ganzen Tag,
wenn ich

1 0.0%

Durchgehend 3 0.0%

DurchgÃ¤ngig 1 0.0%

Fast
durchgehend

1 0.0%

Ganze Zeit 1 0.0%

Ganzen Tag 1 0.0%

Immer 9 0.0%

Immer wenn ich
Lust oder

1 0.0%

Jede freie
Minute

1 0.0%

Jedes 2 0.0%

KB zu zÃ¤hlen 1 0.0%

Kann ich nicht
zÃ¤hlen

1 0.0%

Kein Plan 2 0.0%

Keine Ahnung 2 0.0%

Mehr 2 0.0%

Mehr als 100 1 0.0%

Mehr als 50 1 0.0%

Mehrmals 5 0.0%

Nel 1 0.0%

Nicht zÃ¤hlbar 1 0.0%

Oft 16 0.0%

Oft (60/80) 1 0.0%

Oft (WhatsApp) 1 0.0%
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

Oft (keine
Ahnung wie vi

1 0.0%

Oft genug 1 0.0%

Paar 3 0.0%

Sehr oft 10 0.0%

Sehr oft
(WhatsApp)

1 0.0%

Sehr oft (keine
genaue Z

1 0.0%

Stundenlang 1 0.0%

StÃ¤ndig 1 0.0%

Tausend 1 0.0%

Unendlich 2 0.0%

UngefÃ¤hr 1 1 0.0%

Ungenau 1 0.0%

Unterschiedlich 3 0.0%

UnzÃ¤hlbar 1 0.0%

Viel 1 0.0%

Viele 1 0.0%

WeiÃŸ ich nicht 1 0.0%

WhatsApp 2 0.0%

WhatsApp
ungefÃ¤hr 100

1 0.0%

WhatsApp unzÃ
¤hlbar

1 0.0%

Zu oft 2 0.0%

bis die
Konversation zu

1 0.0%

ca. 10 3 0.0%

ca. 100 1 0.0%

ca. 18 1 0.0%

ca. 2-3 1 0.0%

ca. 20 2 0.0%

ca. 200 3 0.0%

ca. 3 1 0.0%

ca. 400 1 0.0%

ca. 5 2 0.0%

ca. 50 1 0.0%

ca. 6 1 0.0%

ca. alle 2 min 1 0.0%

circa 10 2 0.0%

circa 100 3 0.0%

circa 120 1 0.0%

circa 13 1 0.0%

circa 15 1 0.0%

circa 20 1 0.0%

circa 200 1 0.0%
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

circa 3 2 0.0%

circa 8 1 0.0%

circa 80 1 0.0%

dauerhaft 1 0.0%

den ganzen Tag 4 0.0%

den ganzen tag 1 0.0%

die ganze Zeit 1 0.0%

durchgehend 6 0.0%

einige 1 0.0%

fast den ganzen
Tag

1 0.0%

fast immer 2 0.0%

fast jedes 1 0.0%

ganz oft 1 0.0%

ganze Zeit 2 0.0%

ganzen Tag 4 0.0%

ganzer Tag 1 0.0%

ganztÃ¤gig 1 0.0%

genug 1 0.0%

genÃ¼gend 1 0.0%

halber Tag 1 0.0%

hundert 1 0.0%

ich zÃ¤hl nicht
mit

1 0.0%

immer 53 0.0%

immer
(WhatsApp)

1 0.0%

immer wenn
jemand schrei

1 0.0%

in 5min 10-15 1 0.0%

in WhatsApp 1 0.0%

jede Minute 1 0.0%

jede Sekunde 1 0.0%

jede Woche 1 0.0%

jede halbe
Stunde

1 0.0%

jeden Tag 5 0.0%

jedes 2 0.0%

jedes Mal 1 0.0%

kein Plan 4 0.0%

kein Plan wie oft 1 0.0%

keine Ahnung 5 0.0%

keine Ahnung
WhatsApp ha

1 0.0%

kommt darauf an 1 0.0%

kommt drauf an 1 0.0%

kp 1 0.0%
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

manchmal 1 0.0%

max. 2 1 0.0%

mehr 8 0.0%

mehr als 10 2 0.0%

mehr als 100 2 0.0%

mehr als 5 1 0.0%

mehr als 50 1 0.0%

mehrmals 6 0.0%

mehrmals
unendlich

1 0.0%

min 10 1 0.0%

mindestens 1 1 0.0%

mindestens 10 1 0.0%

mindestens 20 2 0.0%

oft 36 0.0%

oft genug 2 0.0%

oft! 1 0.0%

paar 5 0.0%

sag ich nicht 1 0.0%

sehr oft 35 0.0%

sehr oft
WhatsApp

1 0.0%

stÃ¤ndig 4 0.0%

stÃ¼ndlich 1 0.0%

unbegrenzt 1 0.0%

unendlich 13 0.0%

ungefÃ¤hr 10 1 0.0%

ungefÃ¤hr
200/300 (Nachr

1 0.0%

ungefÃ¤hr 5 1 0.0%

ungefÃ¤hr 50 1 0.0%

unterschiedlich 9 0.0%

unzÃ¤hlbar 1 0.0%

verschieden 1 0.0%

viel 3 0.0%

viel 56
(WhatsApp)

1 0.0%

viele 2 0.0%

von morgens bis
abends

2 0.0%

weiÃŸ ich nicht 3 0.0%

weiÃŸ nicht 2 0.0%

weiÃŸ nicht
genau

2 0.0%

wenn ich was
brauch

1 0.0%

wir schreiben
fast durch

1 0.0%
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# m91as: Using texting/sms: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

x 11 0.0%

zu oft 7 0.0%

zu viel 3 0.0%

Ã¶fter 2 0.0%

Ã¼ber 10 2 0.0%

Ã¼ber 100 4 0.0%

Ãœber 2 2 0.0%

Ãœber den
ganzen Tag, we

1 0.0%

Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m92: Using email

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=173762 /-] [Invalid=46048 /-]

Literal question How often do you contact your friends using email?

Value Label Cases Percentage

1 Hardly ever or never 125575 72.3%

2 Less than weekly 23622 13.6%

3 Weekly 14484 8.3%

4 Daily (specified in own variable) 10081 5.8%

Sysmiss 46048
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m92a: Using email: Daily, specify

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= -2-1234567890] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=10145 /-] [Invalid=209665 /-] [Mean=123132.035 /-] [StdDev=12257552.452 /-]

# m92as: Using email: Daily, specify

Information [Type= discrete] [Format=character] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=195764 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

,00 2659 1.4%

-1,00 21 0.0%

-2,00 8 0.0%

. 185419 94.7%

0 5 0.0%

0,5 1 0.0%

1 17 0.0%

1,00 1677 0.9%

1,50 3 0.0%

1-2 1 0.0%

1-5 1 0.0%

10 12 0.0%

10,00 583 0.3%

10,20 1 0.0%

10-12 1 0.0%
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# m92as: Using email: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

100 3 0.0%

100,00 87 0.0%

1000,00 3 0.0%

10000,00 4 0.0%

100000,00 1 0.0%

1000000,00 2 0.0%

101,00 2 0.0%

102,00 1 0.0%

103,00 1 0.0%

11 1 0.0%

11,00 24 0.0%

110,00 1 0.0%

111,00 3 0.0%

1111,00 1 0.0%

114,00 1 0.0%

12,00 42 0.0%

120 1 0.0%

1234567890,0 1 0.0%

13 1 0.0%

13,00 12 0.0%

132,00 1 0.0%

133,00 1 0.0%

138,00 1 0.0%

14,00 7 0.0%

147,00 1 0.0%

15 2 0.0%

15,00 77 0.0%

15-20 1 0.0%

150 2 0.0%

150,00 4 0.0%

16 1 0.0%

16,00 3 0.0%

163,00 1 0.0%

17,00 5 0.0%

18,00 8 0.0%

19,00 1 0.0%

2 15 0.0%

2,00 1415 0.7%

2,30 1 0.0%

2,50 2 0.0%

2-3 3 0.0%

20 5 0.0%

20,00 151 0.1%

200,00 4 0.0%

21,00 2 0.0%
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# m92as: Using email: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

22,00 7 0.0%

222,00 1 0.0%

23 1 0.0%

23,00 9 0.0%

2345534,00 1 0.0%

24 Stunden
immer

1 0.0%

24,00 18 0.0%

247,00 1 0.0%

25,00 24 0.0%

250,00 1 0.0%

27 1 0.0%

27,00 2 0.0%

27788,00 1 0.0%

3 23 0.0%

3,00 1005 0.5%

30 1 0.0%

30,00 57 0.0%

30/40 1 0.0%

300 1 0.0%

300,00 1 0.0%

3000 1 0.0%

31,00 2 0.0%

32,00 3 0.0%

33,00 2 0.0%

330,00 1 0.0%

333,00 1 0.0%

34,00 6 0.0%

346,00 1 0.0%

35,00 5 0.0%

350,00 1 0.0%

36,00 2 0.0%

37,00 3 0.0%

4 6 0.0%

4,00 499 0.3%

4,5 1 0.0%

4-10 1 0.0%

4-5 1 0.0%

40,00 12 0.0%

400,00 1 0.0%

41,00 3 0.0%

42,00 4 0.0%

420,00 1 0.0%

43,00 5 0.0%

44,00 8 0.0%
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# m92as: Using email: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

45,00 3 0.0%

47,00 2 0.0%

48,00 4 0.0%

5 12 0.0%

5,00 756 0.4%

5,50 1 0.0%

5-20 1 0.0%

5-6 1 0.0%

50 4 0.0%

50,00 48 0.0%

500 1 0.0%

500,00 4 0.0%

507,00 1 0.0%

51,00 1 0.0%

52,00 3 0.0%

54,00 2 0.0%

55,00 6 0.0%

56,00 1 0.0%

57 1 0.0%

58,00 1 0.0%

6 1 0.0%

6,00 206 0.1%

6-7 1 0.0%

60,00 7 0.0%

60-100 1 0.0%

600 1 0.0%

64,00 1 0.0%

666,00 2 0.0%

67,00 1 0.0%

69,00 11 0.0%

7 11 0.0%

7,00 306 0.2%

7-8 1 0.0%

70,00 1 0.0%

700,00 1 0.0%

71,00 2 0.0%

74,00 1 0.0%

75,00 2 0.0%

77,00 1 0.0%

78,00 1 0.0%

780,00 1 0.0%

8 3 0.0%

8,00 87 0.0%

8/7 1 0.0%

80,00 7 0.0%



- 84 -

# m92as: Using email: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

800 1 0.0%

800,00 1 0.0%

84,00 1 0.0%

88,00 4 0.0%

89,00 1 0.0%

9,00 61 0.0%

9-11 1 0.0%

90,00 7 0.0%

900,00 2 0.0%

96,00 1 0.0%

97,00 1 0.0%

98,00 4 0.0%

99,00 103 0.1%

999,00 5 0.0%

9999,00 1 0.0%

9999999,00 1 0.0%

? 1 0.0%

Immer
unterschiedlich

1 0.0%

Oft 1 0.0%

Unterschiedlich 1 0.0%

fast immer 1 0.0%

immer 4 0.0%

jeden Tag 1 0.0%

mehr 1 0.0%

oft 3 0.0%

sehr oft 1 0.0%

unendlich 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m93: Using instant messaging

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=167434 /-] [Invalid=52376 /-]

Literal question How often do you actively contact your friends using instant messaging (e.g. BBM, Facebook chat)?

Value Label Cases Percentage

1 Hardly ever or never 41475 24.8%

2 Less than weekly 20354 12.2%

3 Weekly 39259 23.4%

4 Daily (specified in own variable) 66346 39.6%

Sysmiss 52376
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m93a: Using instant messaging: Daily, specify

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= -2-1e+40] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=41842 /-] [Invalid=177968 /-] [Mean=6.13754e+35 /-] [StdDev=7.45025e+37 /-]
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# m93as: Using instant messaging: Daily, specify

Information [Type= discrete] [Format=character] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=187432 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

,00 1666 0.9%

- 1 0.0%

-1,00 256 0.1%

-2,00 74 0.0%

. 143301 76.5%

/ 2 0.0%

0 2 0.0%

0-50 1 0.0%

1 215 0.1%

1 Million 1 0.0%

1 bis 2 1 0.0%

1,00 4843 2.6%

1,00E+023 1 0.0%

1,00E+036 1 0.0%

1,00E+040 2 0.0%

1,50 6 0.0%

1-10 2 0.0%

1-100 1 0.0%

1-2 26 0.0%

1-3 2 0.0%

1-5 2 0.0%

1-7 1 0.0%

1-? 1 0.0%

1/3 1 0.0%

10 168 0.1%

10 (manchmal) 1 0.0%

10 Stunden 1 0.0%

10 oder mehr 2 0.0%

10+ 1 0.0%

10,00 4546 2.4%

10-11 1 0.0%

10-12 2 0.0%

10-13 1 0.0%

10-15 3 0.0%

10-20 6 0.0%

10-30 2 0.0%

10-50 1 0.0%

10/20 1 0.0%

100 72 0.0%

100 oder mehr 1 0.0%

100,00 663 0.4%

100-110 1 0.0%

100-200 4 0.0%
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# m93as: Using instant messaging: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

100-300 1 0.0%

100-380 1 0.0%

100-500 1 0.0%

1000 17 0.0%

1000,00 41 0.0%

10000 3 0.0%

10000 (immer) 1 0.0%

10000,00 21 0.0%

100000 3 0.0%

100000,00 12 0.0%

1000000 7 0.0%

1000000,00 13 0.0%

10000000,00 1 0.0%

100000000 1 0.0%

100000000,00 2 0.0%

10000000000 1 0.0%

1000? 1 0.0%

100500,00 1 0.0%

101,00 2 0.0%

102,00 2 0.0%

1020,00 1 0.0%

103,00 1 0.0%

104,00 1 0.0%

105,00 1 0.0%

106,00 3 0.0%

107,00 2 0.0%

1078 1 0.0%

109,00 1 0.0%

11 1 0.0%

11,00 106 0.1%

110,00 3 0.0%

1100,00 2 0.0%

111,00 1 0.0%

112,00 1 0.0%

115,00 1 0.0%

12 6 0.0%

12,00 193 0.1%

12,50 1 0.0%

12-13 1 0.0%

120 2 0.0%

120,00 2 0.0%

1200 1 0.0%

123,00 1 0.0%

1234,00 1 0.0%

1234567,00 2 0.0%
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# m93as: Using instant messaging: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

12h 1 0.0%

13 3 0.0%

13,00 82 0.0%

14 1 0.0%

14,00 29 0.0%

15 25 0.0%

15 Stunden 1 0.0%

15,00 575 0.3%

15,50 1 0.0%

15-17 1 0.0%

150 9 0.0%

150,00 28 0.0%

150-200 1 0.0%

1500,00 1 0.0%

16 1 0.0%

16,00 33 0.0%

160,00 2 0.0%

166,00 1 0.0%

17 2 0.0%

17,00 27 0.0%

18 2 0.0%

18,00 32 0.0%

180,00 1 0.0%

1800 1 0.0%

187,00 1 0.0%

19 1 0.0%

19,00 20 0.0%

190,00 1 0.0%

198456,00 1 0.0%

199,00 1 0.0%

2 177 0.1%

2,00 6384 3.4%

2,50 7 0.0%

2-10 1 0.0%

2-3 29 0.0%

2-4 2 0.0%

2/3 1 0.0%

2/3/4 1 0.0%

20 92 0.0%

20,00 1445 0.8%

20-30 6 0.0%

200 18 0.0%

200,00 66 0.0%

200-300 1 0.0%

2000 1 0.0%
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# m93as: Using instant messaging: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

2000,00 2 0.0%

2000000 1 0.0%

2000000000,0 1 0.0%

21 1 0.0%

21,00 13 0.0%

22,00 19 0.0%

22345,00 1 0.0%

228,00 1 0.0%

23 1 0.0%

23,00 19 0.0%

230,00 1 0.0%

24 Stunden 2 0.0%

24,00 61 0.0%

242,00 1 0.0%

244,00 1 0.0%

2454,00 1 0.0%

247,00 2 0.0%

25 9 0.0%

25,00 142 0.1%

25-40 1 0.0%

250 1 0.0%

250,00 14 0.0%

26,00 7 0.0%

27,00 8 0.0%

28 1 0.0%

28,00 6 0.0%

29,00 9 0.0%

3 121 0.1%

3,00 5522 2.9%

3,40 1 0.0%

3,50 2 0.0%

3-10 3 0.0%

3-4 17 0.0%

3-5 3 0.0%

30 45 0.0%

30,00 534 0.3%

30-40 2 0.0%

30-50 3 0.0%

300 11 0.0%

300,00 41 0.0%

3000 1 0.0%

30000 1 0.0%

31 1 0.0%

31,00 7 0.0%

314,00 1 0.0%
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# m93as: Using instant messaging: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

32,00 9 0.0%

33 1 0.0%

33,00 12 0.0%

336,00 1 0.0%

34,00 15 0.0%

342,00 1 0.0%

345,00 1 0.0%

35 2 0.0%

35,00 34 0.0%

350 1 0.0%

350,00 1 0.0%

36,00 3 0.0%

365,00 1 0.0%

37,00 3 0.0%

38,00 1 0.0%

39,00 3 0.0%

4 44 0.0%

4,00 2879 1.5%

4,50 3 0.0%

4-5 7 0.0%

40 13 0.0%

40,00 148 0.1%

40-45 1 0.0%

40-50 1 0.0%

40/50 1 0.0%

400 1 0.0%

400,00 11 0.0%

400-600 1 0.0%

40000 2 0.0%

400000 1 0.0%

4093 1 0.0%

41,00 3 0.0%

410,00 1 0.0%

415,00 1 0.0%

42,00 7 0.0%

420,00 1 0.0%

4245153,00 1 0.0%

43,00 5 0.0%

44,00 9 0.0%

4443444,00 1 0.0%

45 2 0.0%

45,00 21 0.0%

450,00 1 0.0%

4552412,00 1 0.0%

46,00 3 0.0%
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# m93as: Using instant messaging: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

465,00 1 0.0%

469,00 1 0.0%

47,00 2 0.0%

47,50 1 0.0%

48,00 4 0.0%

49,00 1 0.0%

5 159 0.1%

5 oder mehr 1 0.0%

5,00 5072 2.7%

5,50 5 0.0%

5,68E+039 1 0.0%

5-10 12 0.0%

5-20 1 0.0%

5-35 1 0.0%

5-6 9 0.0%

5-7 2 0.0%

5/6/7 1 0.0%

50 62 0.0%

50+ 1 0.0%

50,00 682 0.4%

50-100 5 0.0%

50-60 1 0.0%

500 9 0.0%

500,00 34 0.0%

5000,00 1 0.0%

50000,00 2 0.0%

505,00 2 0.0%

51,00 1 0.0%

512,00 1 0.0%

52,00 7 0.0%

53,00 2 0.0%

54,00 3 0.0%

55,00 15 0.0%

5535565,00 1 0.0%

56,00 9 0.0%

5654566,00 1 0.0%

56656,00 1 0.0%

56836,00 1 0.0%

57,00 4 0.0%

58,00 6 0.0%

59,00 2 0.0%

6 30 0.0%

6,00 1479 0.8%

6-18 1 0.0%

6-7 1 0.0%
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# m93as: Using instant messaging: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

6-8 1 0.0%

60 5 0.0%

60,00 71 0.0%

600,00 6 0.0%

600-700 1 0.0%

600000 1 0.0%

601,00 1 0.0%

62 1 0.0%

62,00 1 0.0%

63,00 2 0.0%

64,00 1 0.0%

65 2 0.0%

65,00 2 0.0%

6571465,00 1 0.0%

66,00 2 0.0%

666,00 1 0.0%

67 1 0.0%

67,00 2 0.0%

69,00 26 0.0%

7 55 0.0%

7,00 1823 1.0%

7,50 1 0.0%

70 5 0.0%

70,00 43 0.0%

700,00 3 0.0%

71,00 1 0.0%

72,00 2 0.0%

72134568,00 1 0.0%

72666677,00 1 0.0%

74,00 2 0.0%

75 2 0.0%

75,00 12 0.0%

76,00 3 0.0%

77,00 2 0.0%

78,00 1 0.0%

79,00 1 0.0%

8 12 0.0%

8,00 664 0.4%

8-9 1 0.0%

80 4 0.0%

80,00 35 0.0%

80-90 1 0.0%

800,00 1 0.0%

800000,00 1 0.0%

80000000,00 1 0.0%
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# m93as: Using instant messaging: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

811,00 1 0.0%

82,00 3 0.0%

84,00 1 0.0%

84545,00 1 0.0%

85,00 2 0.0%

85856587,00 1 0.0%

86,00 1 0.0%

88,00 9 0.0%

888,00 1 0.0%

89,00 2 0.0%

9 25 0.0%

9,00 283 0.2%

9-10 1 0.0%

90 2 0.0%

90,00 41 0.0%

900,00 1 0.0%

9000 1 0.0%

910,00 2 0.0%

92,00 1 0.0%

93 1 0.0%

93,00 3 0.0%

96,00 5 0.0%

98,00 6 0.0%

99,00 806 0.4%

999 1 0.0%

999,00 116 0.1%

9999,00 6 0.0%

999999,00 2 0.0%

9999999,00 5 0.0%

999999999,00 1 0.0%

? 8 0.0%

??? 1 0.0%

Den ganzen Tag,
wenn ich

1 0.0%

DurchgÃ¤ngig 1 0.0%

Fast stÃ¼ndlich 1 0.0%

Ganze Zeit 1 0.0%

Immer 6 0.0%

Immer
unterschiedlich

1 0.0%

Jede freie
Minute

1 0.0%

Jedes 1 0.0%

Kann man nicht
zÃ¤hlen

1 0.0%

Kein Plan 1 0.0%
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# m93as: Using instant messaging: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

Keine Ahnung 2 0.0%

Mehr 2 0.0%

Mehr als 50 1 0.0%

Mehrmals 2 0.0%

Oft 16 0.0%

Oft (60/80) 1 0.0%

Oft (keine
Ahnung wie vi

1 0.0%

Sehr oft 8 0.0%

Sehr viel 5-6
Std.

1 0.0%

Unbestimmt 1 0.0%

Ungenau 1 0.0%

Unterschiedlich 1 0.0%

UnzÃ¤hlbar 1 0.0%

Viel 1 0.0%

Viele 1 0.0%

WeiÃŸ nicht
genau

1 0.0%

Zig 1 0.0%

Zu oft 2 0.0%

Zu viel! 1 0.0%

ca. 10 2 0.0%

ca. 100 3 0.0%

ca. 2 1 0.0%

ca. 25 1 0.0%

ca. 3 1 0.0%

ca. 30 1 0.0%

ca. 5 1 0.0%

circa 10 1 0.0%

circa 105 1 0.0%

circa 2 1 0.0%

circa 20 1 0.0%

circa 200 1 0.0%

circa 3 1 0.0%

circa 49 1 0.0%

circa 50 1 0.0%

circa 590 1 0.0%

circa 90 1 0.0%

dauerhaft 1 0.0%

den ganzen Tag 2 0.0%

die ganze Zeit 2 0.0%

durchgehend 4 0.0%

einige 1 0.0%

ergibt sich 1 0.0%

ganz oft 1 0.0%
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# m93as: Using instant messaging: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

ganze Zeit 1 0.0%

ganzen Tag 3 0.0%

genug 1 0.0%

immer 31 0.0%

immer
(WhatsApp)

1 0.0%

in WhatsApp 1 0.0%

jede 15-30
Minuten

1 0.0%

jede halbe
Stunde

1 0.0%

jeden Tag 5 0.0%

jedes 1 0.0%

kein Plan 4 0.0%

kein Plan wie oft
WhatsA

1 0.0%

keine Ahnung 4 0.0%

manchmal 1 0.0%

mehr 6 0.0%

mehr als 10 1 0.0%

mehr als 30 1 0.0%

mehrmals 7 0.0%

meist
durchgehend

1 0.0%

mindestens 1 2 0.0%

mindestens 20 1 0.0%

oft 35 0.0%

oft 50-200 1 0.0%

oft genug 2 0.0%

paar 5 0.0%

sehr oft 16 0.0%

sehr oft (viel) 1 0.0%

sehr viel 1 0.0%

stÃ¤ndig 3 0.0%

stÃ¼ndlich 1 0.0%

unendlich 4 0.0%

ungefÃ¤hr 100 1 0.0%

ungefÃ¤hr 2 1 0.0%

ungefÃ¤hr 300 1 0.0%

ungefÃ¤hr 4 1 0.0%

ungefÃ¤hr 5 1 0.0%

ungefÃ¤hr
50-100

1 0.0%

unterschiedlich 3 0.0%

unzÃ¤hlbar 1 0.0%

verschieden 1 0.0%

viele 2 0.0%
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# m93as: Using instant messaging: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

weiÃŸ nicht 2 0.0%

wir schreiben
fast durch

1 0.0%

x 10 0.0%

zig 1 0.0%

zu oft 5 0.0%

zu viel 1 0.0%

Ã¶fter 1 0.0%

Ã¶fters 1 0.0%

Ã¼ber 100 4 0.0%

Ã–fters 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m94: Other social media

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=167959 /-] [Invalid=51851 /-]

Literal question How often do you contact your friends using other social media, such as Facebook (posting on wall, not chat), My Space,
Twitter, Apps (e.g. instagram), games (e.g. Xbox), YouTube, etc?

Value Label Cases Percentage

1 Hardly ever or never 48867 29.1%

2 Less than weekly 27670 16.5%

3 Weekly 44467 26.5%

4 Daily (specified in own variable) 46955 28.0%

Sysmiss 51851
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m94a: Other social media: Daily, specify

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= -2-1e+40] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=32121 /-] [Invalid=187689 /-] [Mean=3.42455e+35 /-] [StdDev=5.60744e+37 /-]

# m94as: Other social media: Daily, specify

Information [Type= discrete] [Format=character] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=190878 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

,00 1988 1.0%

- 1 0.0%

-1,00 219 0.1%

-2,00 90 0.0%

. 157483 82.5%

/ 2 0.0%

0 1 0.0%

0-1 1 0.0%

1 102 0.1%

1 Million 1 0.0%

1,00 4212 2.2%

1,00E+019 1 0.0%

1,00E+024 1 0.0%
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# m94as: Other social media: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

1,00E+039 1 0.0%

1,00E+040 1 0.0%

1,50 6 0.0%

1-100 1 0.0%

1-2 27 0.0%

1-3 2 0.0%

1-30 1 0.0%

1-4 2 0.0%

1-5 1 0.0%

1/3 1 0.0%

10 98 0.1%

10 Stunden 1 0.0%

10 oder mehr 1 0.0%

10,00 3293 1.7%

10-100 1 0.0%

10-11 1 0.0%

10-12 1 0.0%

10-15 2 0.0%

10-20 5 0.0%

100 28 0.0%

100 oder mehr 1 0.0%

100,00 499 0.3%

100-200 1 0.0%

100-300 1 0.0%

100-500 2 0.0%

100/200 1 0.0%

1000 5 0.0%

1000,00 31 0.0%

10000 2 0.0%

10000,00 19 0.0%

100000 1 0.0%

100000,00 5 0.0%

1000000 2 0.0%

1000000,00 11 0.0%

10000000,00 3 0.0%

100000000,00 1 0.0%

1000? 1 0.0%

1001,00 1 0.0%

101 1 0.0%

101,00 1 0.0%

1010,00 1 0.0%

102,00 2 0.0%

104,00 1 0.0%

105,00 2 0.0%

109,00 1 0.0%
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# m94as: Other social media: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

11 2 0.0%

11,00 92 0.0%

11-12 1 0.0%

110 1 0.0%

110,00 4 0.0%

1100000000,0 1 0.0%

111,00 4 0.0%

11111,00 1 0.0%

114,00 2 0.0%

115,00 1 0.0%

12 2 0.0%

12,00 182 0.1%

12,19 1 0.0%

12-14 1 0.0%

120 2 0.0%

120,00 9 0.0%

123,00 2 0.0%

1234,00 1 0.0%

1234567,00 1 0.0%

124,00 3 0.0%

13 1 0.0%

13,00 51 0.0%

131,00 1 0.0%

133,00 1 0.0%

14,00 36 0.0%

15 15 0.0%

15 Stunden 1 0.0%

15,00 441 0.2%

150 3 0.0%

150,00 14 0.0%

1500 1 0.0%

1500,00 1 0.0%

153,00 1 0.0%

16 1 0.0%

16,00 21 0.0%

160,00 1 0.0%

161,00 1 0.0%

165,00 2 0.0%

17 1 0.0%

17,00 23 0.0%

170 1 0.0%

170,00 1 0.0%

175 1 0.0%

1777777,00 1 0.0%

18 1 0.0%
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# m94as: Other social media: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

18,00 27 0.0%

19,00 24 0.0%

199,00 1 0.0%

2 89 0.0%

2,00 5057 2.6%

2,30 1 0.0%

2,50 6 0.0%

2-3 12 0.0%

2/3 1 0.0%

20 33 0.0%

20 oder mehr 1 0.0%

20 oder so 1 0.0%

20,00 1056 0.6%

20-25 1 0.0%

20-30 6 0.0%

20-50 1 0.0%

200 1 0.0%

200,00 44 0.0%

2000,00 1 0.0%

2000000 2 0.0%

200000000000 1 0.0%

201,00 1 0.0%

202,00 2 0.0%

21,00 17 0.0%

213,00 1 0.0%

22,00 12 0.0%

222,00 1 0.0%

228,00 1 0.0%

23,00 22 0.0%

230,00 1 0.0%

2345678,00 1 0.0%

24 2 0.0%

24 Stunden 3 0.0%

24,00 50 0.0%

240,00 1 0.0%

243,00 1 0.0%

244,00 1 0.0%

247,00 3 0.0%

25 4 0.0%

25+ 1 0.0%

25,00 114 0.1%

25-110 1 0.0%

250 2 0.0%

250,00 9 0.0%

259,00 1 0.0%
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# m94as: Other social media: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

26,00 8 0.0%

27,00 4 0.0%

28 1 0.0%

28,00 6 0.0%

28-30 1 0.0%

29,00 7 0.0%

290,00 1 0.0%

296,00 1 0.0%

29824872,00 1 0.0%

3 60 0.0%

3,00 3833 2.0%

3-4 11 0.0%

3-5 3 0.0%

3/4 1 0.0%

30 19 0.0%

30,00 366 0.2%

30-100 1 0.0%

30-40 1 0.0%

300 3 0.0%

300,00 17 0.0%

3000 1 0.0%

3000,00 4 0.0%

304,00 1 0.0%

31 1 0.0%

31,00 3 0.0%

314,00 1 0.0%

32,00 7 0.0%

33,00 14 0.0%

3330 1 0.0%

34,00 10 0.0%

340,00 1 0.0%

35 1 0.0%

35,00 20 0.0%

350,00 1 0.0%

36,00 6 0.0%

37,00 1 0.0%

39,00 2 0.0%

4 31 0.0%

4 Stunden 1 0.0%

4,00 2044 1.1%

4,5 1 0.0%

4,57E+026 1 0.0%

4-10 1 0.0%

4-5 5 0.0%

40 9 0.0%
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# m94as: Other social media: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

40,00 139 0.1%

40-50 1 0.0%

400 1 0.0%

400,00 8 0.0%

400-500 1 0.0%

40000 1 0.0%

41,00 7 0.0%

415,00 1 0.0%

42,00 9 0.0%

420,00 1 0.0%

43,00 4 0.0%

44 1 0.0%

44,00 11 0.0%

444456,00 1 0.0%

4452451,00 1 0.0%

45,00 19 0.0%

45-100 1 0.0%

46,00 2 0.0%

47,00 2 0.0%

48,00 1 0.0%

480,00 1 0.0%

49 1 0.0%

49,00 1 0.0%

5 76 0.0%

5 Stunden 1 0.0%

5 WhatsApp 1 0.0%

5 und mehr 1 0.0%

5,00 3533 1.9%

5-10 6 0.0%

5-20 1 0.0%

5-6 8 0.0%

5-7 1 0.0%

50 29 0.0%

50,00 497 0.3%

50-100 2 0.0%

50-60 1 0.0%

50-70 1 0.0%

500 2 0.0%

500,00 24 0.0%

5000,00 2 0.0%

50000,00 1 0.0%

500000 1 0.0%

51 1 0.0%

51,00 3 0.0%

5110,00 1 0.0%
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# m94as: Other social media: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

52,00 1 0.0%

53,00 3 0.0%

531254,00 1 0.0%

54,00 2 0.0%

545335,00 1 0.0%

55,00 12 0.0%

56,00 8 0.0%

56274418,00 1 0.0%

57,00 3 0.0%

58,00 1 0.0%

596,00 1 0.0%

6 14 0.0%

6,00 1050 0.6%

6-7 1 0.0%

60 4 0.0%

60,00 62 0.0%

60-70 1 0.0%

600 1 0.0%

600,00 6 0.0%

61 1 0.0%

62,00 3 0.0%

63,00 1 0.0%

6376,00 1 0.0%

64,00 2 0.0%

65,00 3 0.0%

66,00 2 0.0%

666,00 3 0.0%

67 1 0.0%

6777888,00 1 0.0%

68,00 1 0.0%

69,00 18 0.0%

7 36 0.0%

7,00 1399 0.7%

7,57E+012 1 0.0%

7-10 1 0.0%

7-12 1 0.0%

70 3 0.0%

70,00 40 0.0%

700,00 2 0.0%

71,00 1 0.0%

72,00 2 0.0%

73,00 1 0.0%

74,00 2 0.0%

75 1 0.0%

75,00 10 0.0%
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# m94as: Other social media: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

76,00 1 0.0%

77,00 4 0.0%

777,00 1 0.0%

8 7 0.0%

8,00 471 0.2%

80 3 0.0%

80,00 31 0.0%

800,00 2 0.0%

800000,00 1 0.0%

8000000,00 1 0.0%

81,00 1 0.0%

82,00 1 0.0%

83,00 2 0.0%

85,00 3 0.0%

860,00 1 0.0%

88,00 2 0.0%

89,00 3 0.0%

8936,00 1 0.0%

9 3 0.0%

9,00 234 0.1%

9,50 1 0.0%

90,00 42 0.0%

900,00 2 0.0%

911,00 1 0.0%

94,00 2 0.0%

95,00 1 0.0%

96,00 2 0.0%

960,00 1 0.0%

97,00 1 0.0%

98,00 6 0.0%

988,00 1 0.0%

99,00 446 0.2%

999,00 87 0.0%

9999,00 3 0.0%

99999,00 3 0.0%

99999999999 1 0.0%

> 100 1 0.0%

? 8 0.0%

Ganzen Tag 1 0.0%

Immer 5 0.0%

Immer wenn ich
Zeit habe

1 0.0%

Jede freie
Minute

1 0.0%

Kein Plan 1 0.0%

Min. 10 1 0.0%
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# m94as: Other social media: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

Oft 9 0.0%

Sehr oft 3 0.0%

Sehr sehr oft, ich
bin Y

1 0.0%

StÃ¤ndig 1 0.0%

Unterschiedlich 1 0.0%

Zig 1 0.0%

Zu oft 2 0.0%

am Wochenende 1 0.0%

ca. 10 3 0.0%

ca. 20 1 0.0%

ca. 3 1 0.0%

ca. 5 1 0.0%

ca. 50 1 0.0%

ca. 60 1 0.0%

circa 1 1 0.0%

circa 10 1 0.0%

circa 2 1 0.0%

circa 52 1 0.0%

ein paar 1 0.0%

eine Stunde 1 0.0%

einige 1 0.0%

ganzen Tag 2 0.0%

gefÃ¼hlte
1000000

1 0.0%

immer 16 0.0%

jeden 1 0.0%

jeden Tag 4 0.0%

jedes 1 0.0%

jedes Mal 1 0.0%

kein Plan 3 0.0%

keine Ahnung 5 0.0%

mehr 3 0.0%

mehrmals 1 0.0%

min. 15
(WhatsApp)

1 0.0%

mindestens 20 1 0.0%

oft 16 0.0%

oft genug 1 0.0%

oft! 1 0.0%

paar 4 0.0%

sehr oft 8 0.0%

sehr viel 1 0.0%

stÃ¤ndig 1 0.0%

stÃ¼ndlich 1 0.0%

unendlich 2 0.0%
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# m94as: Other social media: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

ungefÃ¤hr 7 1 0.0%

unterschiedlich 3 0.0%

ununterbrochen 2 0.0%

unzÃ¤hlbar 1 0.0%

viel 1 0.0%

viele 1 0.0%

x 3 0.0%

zu oft 3 0.0%

Ã¶fters 2 0.0%

Ã¼ber 100 2 0.0%

Ã¼ber 20 1 0.0%

Ã¼ber 30 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m95: Meet friends outside school time before 8pm

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=193470 /-] [Invalid=26340 /-]

Literal question How often do you meet your friends outside school time before 8 o’clock in the evening?

Value Label Cases Percentage

1 Hardly ever or never 38650 20.0%

2 Less than weekly 40226 20.8%

3 Weekly 74987 38.8%

4 Daily (specified in own variable) 39607 20.5%

Sysmiss 26340
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m95a: Meet friends (...) before 8pm: Daily, specify

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0-1e+40] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=27064 /-] [Invalid=192746 /-] [Mean=3.69495e+35 /-] [StdDev=6.07861e+37 /-]

# m95as: Meet friends (...) before 8pm: Daily, specify

Information [Type= discrete] [Format=character] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=192100 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

,00 2116 1.1%

,30 1 0.0%

- 1 0.0%

. 162795 84.7%

0 4 0.0%

0-1 4 0.0%

0.033 1 0.0%

1 554 0.3%

1 Tag 1 0.0%

1 mal pro Woche 1 0.0%

1,00 8324 4.3%

1,00E+022 1 0.0%
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# m95as: Meet friends (...) before 8pm: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

1,00E+040 1 0.0%

1,2 1 0.0%

1,50 5 0.0%

1-0 1 0.0%

1-2 47 0.0%

1-3 7 0.0%

1-8 1 0.0%

1/2 2 0.0%

10 38 0.0%

10,00 574 0.3%

100 1 0.0%

100,00 48 0.0%

1000,00 5 0.0%

10000,00 2 0.0%

100000 1 0.0%

100000,00 1 0.0%

100000000000 1 0.0%

11 1 0.0%

11,00 31 0.0%

112,00 1 0.0%

114,00 1 0.0%

12 2 0.0%

12,00 57 0.0%

1234567,00 1 0.0%

13,00 11 0.0%

14 1 0.0%

14,00 9 0.0%

144,00 1 0.0%

15 4 0.0%

15,00 57 0.0%

15-19 1 0.0%

150,00 1 0.0%

16 1 0.0%

16,00 8 0.0%

1600,00 1 0.0%

17 1 0.0%

17,00 8 0.0%

18,00 6 0.0%

18800,00 1 0.0%

19 1 0.0%

19,00 4 0.0%

190,00 1 0.0%

1krat 1 0.0%

1x 1 0.0%

2 310 0.2%
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# m95as: Meet friends (...) before 8pm: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

2 manchmal 1 0.0%

2,00 6482 3.4%

2,50 5 0.0%

2-3 16 0.0%

2/3 1 0.0%

20 11 0.0%

20,00 108 0.1%

200 1 0.0%

200,00 5 0.0%

201,00 1 0.0%

21 1 0.0%

21,00 5 0.0%

213,00 1 0.0%

22,00 6 0.0%

221,00 1 0.0%

222,00 3 0.0%

23,00 12 0.0%

24,00 18 0.0%

25,00 12 0.0%

253,00 1 0.0%

28,00 1 0.0%

29,00 1 0.0%

3 171 0.1%

3 oder 1 1 0.0%

3,00 3412 1.8%

3,50 6 0.0%

3-10 1 0.0%

3-4 5 0.0%

3-5 1 0.0%

3-5 Minuten 1 0.0%

30 6 0.0%

30,00 31 0.0%

300,00 1 0.0%

3000 1 0.0%

31,00 2 0.0%

32,00 3 0.0%

33,00 7 0.0%

333,00 1 0.0%

34,00 8 0.0%

35,00 2 0.0%

36,00 1 0.0%

37,00 1 0.0%

4 66 0.0%

4,00 1677 0.9%

4,5 1 0.0%



- 107 -

# m95as: Meet friends (...) before 8pm: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

4,50 1 0.0%

4-5 3 0.0%

40 1 0.0%

40,00 7 0.0%

4000,00 1 0.0%

41,00 2 0.0%

42,00 1 0.0%

420,00 1 0.0%

43,00 2 0.0%

44,00 4 0.0%

45,00 9 0.0%

47,00 1 0.0%

4895,00 1 0.0%

5 105 0.1%

5,00 1968 1.0%

5-10 1 0.0%

5-10 oder mehr 1 0.0%

5-6 5 0.0%

5-7 1 0.0%

5/6 1 0.0%

50 1 0.0%

50,00 22 0.0%

500 1 0.0%

50000,00 2 0.0%

55,00 1 0.0%

56,00 4 0.0%

58,00 1 0.0%

6 40 0.0%

6,00 648 0.3%

6,66E+024 1 0.0%

6-10 1 0.0%

6-7 1 0.0%

60,00 6 0.0%

600,00 1 0.0%

62,00 1 0.0%

63,00 1 0.0%

666,00 2 0.0%

66661,00 1 0.0%

67,00 1 0.0%

68,00 1 0.0%

69,00 4 0.0%

691,00 1 0.0%

7 50 0.0%

7,00 908 0.5%

70 1 0.0%
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# m95as: Meet friends (...) before 8pm: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

70,00 2 0.0%

75,00 1 0.0%

77,00 1 0.0%

7x 1 0.0%

8 15 0.0%

8,00 158 0.1%

80 1 0.0%

80,00 6 0.0%

82,00 1 0.0%

8748,00 1 0.0%

88,00 3 0.0%

89,00 1 0.0%

9 9 0.0%

9,00 106 0.1%

90,00 7 0.0%

905,00 1 0.0%

92,00 1 0.0%

94,00 1 0.0%

98,00 2 0.0%

99,00 69 0.0%

999,00 9 0.0%

9999,00 3 0.0%

9999999,00 1 0.0%

? 675 0.4%

Beim Training 1 0.0%

Immer 2 0.0%

Jeden Tag 1 0.0%

Jedes 1 0.0%

Mind. 1 1 0.0%

Oft 1 0.0%

Paar 1 0.0%

Unterschiedlich 1 0.0%

bis 20 Uhr 1 0.0%

ca. 1-2 1 0.0%

ca. 2 1 0.0%

ca. 4 1 0.0%

circa 15 1 0.0%

helfen mir 1 0.0%

im Training 1 0.0%

immer 6 0.0%

immer nach der
Schule

1 0.0%

jeden Tag 8 0.0%

mehr 1 0.0%

meistens 6 1 0.0%
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# m95as: Meet friends (...) before 8pm: Daily, specify

Value Label Cases Percentage

meistens jeden
Tag oder

1 0.0%

mindestens 1-3
pro Woche

1 0.0%

muss ich alles
sagen?!?!

1 0.0%

oft 6 0.0%

sehr oft 2 0.0%

unendlich 1 0.0%

unterschiedlich 1 0.0%

x 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m96: Meet friends outside school time after 8pm

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=191883 /-] [Invalid=27927 /-]

Literal question How often do you meet your friends outside school time after 8 o’clock in the evening?

Value Label Cases Percentage

1 Hardly ever or never 91013 47.4%

2 Less than weekly 42013 21.9%

3 Weekly 41023 21.4%

4 Daily (specified in own variable) 17834 9.3%

Sysmiss 27927
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m96a: Meet friends (...) time after 8pm:Daily, specify

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0-1e+40] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=13962 /-] [Invalid=205848 /-] [Mean=1.19372e+36 /-] [StdDev=1.0171e+38 /-]

# m96as: Meet friends (...) time after 8pm:Daily, specify

Information [Type= discrete] [Format=character] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=191214 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

,00 2381 1.2%

,50 2 0.0%

. 175900 92.0%

0 6 0.0%

1 230 0.1%

1,00 4682 2.4%

1,00E+025 1 0.0%

1,00E+040 1 0.0%

1,50 5 0.0%

1-2 11 0.0%

1-3 1 0.0%

10 24 0.0%

10,00 277 0.1%

100,00 27 0.0%



- 110 -

# m96as: Meet friends (...) time after 8pm:Daily, specify

Value Label Cases Percentage

1000,00 5 0.0%

10000,00 2 0.0%

1010,00 1 0.0%

1012,00 1 0.0%

11 1 0.0%

11,00 27 0.0%

114,00 1 0.0%

12 3 0.0%

12,00 22 0.0%

123,00 1 0.0%

1234,00 1 0.0%

12345,00 1 0.0%

13,00 5 0.0%

131,00 1 0.0%

14,00 7 0.0%

15 2 0.0%

15,00 31 0.0%

16,00 6 0.0%

17,00 4 0.0%

18 1 0.0%

18,00 7 0.0%

189,00 1 0.0%

19 1 0.0%

19,00 1 0.0%

190,00 1 0.0%

1x 1 0.0%

2 113 0.1%

2,00 2516 1.3%

2,50 4 0.0%

2-3 4 0.0%

20 8 0.0%

20,00 60 0.0%

200,00 2 0.0%

2000,00 1 0.0%

20x 1 0.0%

21,00 6 0.0%

22,00 12 0.0%

222,00 1 0.0%

23,00 11 0.0%

24 1 0.0%

24,00 11 0.0%

25,00 5 0.0%

3 65 0.0%

3,00 1358 0.7%

3,50 1 0.0%
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# m96as: Meet friends (...) time after 8pm:Daily, specify

Value Label Cases Percentage

3,66E+028 1 0.0%

3-4 1 0.0%

3-5 1 0.0%

30 3 0.0%

30,00 12 0.0%

300,00 1 0.0%

3000 1 0.0%

31,00 2 0.0%

32,00 3 0.0%

327,00 1 0.0%

33,00 6 0.0%

34,00 5 0.0%

35,00 1 0.0%

37,00 1 0.0%

4 24 0.0%

4,00 642 0.3%

4,50 1 0.0%

4-5 2 0.0%

40 1 0.0%

40,00 4 0.0%

41,00 1 0.0%

420,00 1 0.0%

43,00 2 0.0%

44,00 16 0.0%

449,00 1 0.0%

45,00 12 0.0%

48,00 1 0.0%

5 44 0.0%

5,00 752 0.4%

5,4,3 1 0.0%

5,50 1 0.0%

5-10 2 0.0%

5-6 1 0.0%

50 2 0.0%

50,00 8 0.0%

500,00 1 0.0%

5000,00 1 0.0%

52,00 2 0.0%

53,00 1 0.0%

54,00 5 0.0%

55,00 33 0.0%

56,00 1 0.0%

5884,00 1 0.0%

59,00 2 0.0%

5x 1 0.0%
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# m96as: Meet friends (...) time after 8pm:Daily, specify

Value Label Cases Percentage

6 12 0.0%

6,00 281 0.1%

6,67E+039 1 0.0%

6-7 1 0.0%

60,00 3 0.0%

63,00 1 0.0%

65,00 1 0.0%

66,00 1 0.0%

666,00 2 0.0%

68,00 1 0.0%

69,00 9 0.0%

7 19 0.0%

7,00 438 0.2%

7,50 1 0.0%

70,00 1 0.0%

75,00 1 0.0%

77,00 1 0.0%

8 7 0.0%

8,00 82 0.0%

80 1 0.0%

80,00 2 0.0%

800,00 1 0.0%

8000000,00 1 0.0%

82,00 1 0.0%

88,00 1 0.0%

89,00 1 0.0%

9 5 0.0%

9,00 62 0.0%

90,00 7 0.0%

900,00 2 0.0%

91,00 1 0.0%

95,00 1 0.0%

973,00 1 0.0%

98,00 2 0.0%

99,00 38 0.0%

999,00 5 0.0%

9999,00 1 0.0%

9999999999,0 1 0.0%

? 727 0.4%

Die ganze Zeit /
5 Stund

1 0.0%

Ganzes
Wochenende

1 0.0%

Immer 1 0.0%

Oft 2 0.0%

Stunden 1 0.0%
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# m96as: Meet friends (...) time after 8pm:Daily, specify

Value Label Cases Percentage

ca. 1-2 1 0.0%

ca. 3 1 0.0%

circa 1 1 0.0%

immer 1 0.0%

jeden Tag 1 0.0%

jeden Abend fast
(Alkoho

1 0.0%

jeden Tag 4 0.0%

mehr 1 0.0%

oft 2 0.0%

sehr oft 1 0.0%

unendlich 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# headache: Headache

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=214013 /-] [Invalid=5797 /-]

Literal question In the last 6 months: how often have you had the following….?
A. Headache

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 About every day 13013 6.1%

2 More than once/week 24550 11.5%

3 About every week 26040 12.2%

4 About every month 47103 22.0%

5 Rarely or never 103307 48.3%

Sysmiss 5797
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# stomachache: Stomach-ache

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=213211 /-] [Invalid=6599 /-]

Literal question In the last 6 months: how often have you had the following….?
B. Stomach-ache

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 About every day 7494 3.5%

2 More than once/week 16051 7.5%

3 About every week 19669 9.2%

4 About every month 58590 27.5%

5 Rarely or never 111407 52.3%

Sysmiss 6599
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# backache: Back ache

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=212773 /-] [Invalid=7037 /-]
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# backache: Back ache

Literal question In the last 6 months: how often have you had the following….?
C. Back ache

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 About every day 12755 6.0%

2 More than once/week 15105 7.1%

3 About every week 18909 8.9%

4 About every month 37479 17.6%

5 Rarely or never 128525 60.4%

Sysmiss 7037
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# feellow: Feeling low

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=206669 /-] [Invalid=13141 /-]

Literal question In the last 6 months: how often have you had the following….?
D. Felling low

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 About every day 14985 7.3%

2 More than once/week 21093 10.2%

3 About every week 24584 11.9%

4 About every month 42605 20.6%

5 Rarely or never 103402 50.0%

Sysmiss 13141
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# irritable: Irritability or bad temper

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=212603 /-] [Invalid=7207 /-]

Literal question In the last 6 months: how often have you had the following….?
D. Irritability or bad temper

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 About every day 18109 8.5%

2 More than once/week 30169 14.2%

3 About every week 37732 17.7%

4 About every month 53439 25.1%

5 Rarely or never 73154 34.4%

Sysmiss 7207
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# nervous: Feeling nervous

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=212563 /-] [Invalid=7247 /-]

Literal question In the last 6 months: how often have you had the following….?
E. Feeling nervous
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# nervous: Feeling nervous

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 About every day 19951 9.4%

2 More than once/week 26769 12.6%

3 About every week 34625 16.3%

4 About every month 49821 23.4%

5 Rarely or never 81397 38.3%

Sysmiss 7247
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# sleepdificulty: Difficulties in sleeping

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=212603 /-] [Invalid=7207 /-]

Literal question In the last 6 months: how often have you had the following….?
Difficulties in getting to sleep

Value Label Cases Percentage

1 About every day 22881 10.8%

2 More than once/week 22072 10.4%

3 About every week 23496 11.1%

4 About every month 34285 16.1%

5 Rarely or never 109869 51.7%

Sysmiss 7207
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# dizzy: Feeling dizzy

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=212585 /-] [Invalid=7225 /-]

Literal question In the last 6 months: how often have you had the following….?
G. Feeling dizzy

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 About every day 9411 4.4%

2 More than once/week 12930 6.1%

3 About every week 14698 6.9%

4 About every month 30881 14.5%

5 Rarely or never 144665 68.1%

Sysmiss 7225
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# health: Health

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=214367 /-] [Invalid=5443 /-]

Literal question Would you say your health is……?

Value Label Cases Percentage

1 Excellent 78046 36.4%

2 Good 107539 50.2%

3 Fair 25302 11.8%
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# health: Health

Value Label Cases Percentage

4 Poor 3480 1.6%

Sysmiss 5443
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# lifesat: Life satisfaction

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-10] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=211613 /-] [Invalid=8197 /-]

Literal question Here is a picture of a ladder. The top of the ladder '10' is the best possible life for you and the bottom '0' is the worst possible
life for you. In general, where on the ladder do you feel you stand at the moment?

Tick the box next to the number that best describes where you stand.

Value Label Cases Percentage

0 0, worst possible life 1135 0.5%

1 1 1162 0.5%

2 2 1827 0.9%

3 3 3579 1.7%

4 4 6445 3.0%

5 5 16036 7.6%

6 6 18096 8.6%

7 7 35760 16.9%

8 8 50144 23.7%

9 9 40057 18.9%

10 10, best possible life 37372 17.7%

Sysmiss 8197
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# likeschool: Liking school

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=215332 /-] [Invalid=4478 /-]

Literal question How do you feel about school at present?

Value Label Cases Percentage

1 Like a lot 64554 30.0%

2 Like a bit 96417 44.8%

3 Not very much 37297 17.3%

4 Not at all 17064 7.9%

Sysmiss 4478
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# schoolpressure: Pressured by schoolwork

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=210401 /-] [Invalid=9409 /-]

Literal question How pressured do you feel by the schoolwork you have to do?

Value Label Cases Percentage

1 Not at all 44871 21.3%

2 A little 92589 44.0%

3 Some 48559 23.1%
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# schoolpressure: Pressured by schoolwork

Value Label Cases Percentage

4 A lot 24382 11.6%

Sysmiss 9409
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# acachieve: Academic achievement

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=214416 /-] [Invalid=5394 /-]

Literal question In your opinion, what does your class teacher(s) think about your school performance compared to your classmates?

Value Label Cases Percentage

1 Very good 51208 23.9%

2 Good 92500 43.1%

3 Average 60755 28.3%

4 Below average 9953 4.6%

Sysmiss 5394
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# studtogether: Students like being together

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=214073 /-] [Invalid=5737 /-]

Literal question Here are some statements about the students in your class(es).  Please show how much you agree or disagree with each one.
A. The students in my class(es) enjoy being together

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 65067 30.4%

2 Agree 89300 41.7%

3 Neither agree/disagree 44561 20.8%

4 Disagree 10036 4.7%

5 Strongly disagree 5109 2.4%

Sysmiss 5737
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# studhelpful: Students kind and helpful

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=213632 /-] [Invalid=6178 /-]

Literal question Here are some statements about the students in your class(es).  Please show how much you agree or disagree with each one.
B. Most of the students in my class(es) are kind and helpful

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 56916 26.6%

2 Agree 88550 41.4%

3 Neither agree/disagree 44223 20.7%

4 Disagree 16609 7.8%

5 Strongly disagree 7334 3.4%

Sysmiss 6178
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# studaccept: Students accept me

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=212988 /-] [Invalid=6822 /-]

Literal question Here are some statements about the students in your class(es).  Please show how much you agree or disagree with each one.
C. Other students accept me as I am

Post-question Please tick one box for each line

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 78193 36.7%

2 Agree 84187 39.5%

3 Neither agree/disagree 32546 15.3%

4 Disagree 10774 5.1%

5 Strongly disagree 7288 3.4%

Sysmiss 6822
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# teacheraccept: Teacher accepts

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=213676 /-] [Invalid=6134 /-]

Pre-question Here are some statements about your teachers. Please show how much you agree or disagree with each one.
Please tick one box for each line.

Literal question I feel that my teachers accept me as I am.

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 87327 40.9%

2 Agree 83698 39.2%

3 Neither agree/disagree 28625 13.4%

4 Disagree 8625 4.0%

5 Strongly disagree 5401 2.5%

Sysmiss 6134
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# teachercare: Teacher cares

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=211907 /-] [Invalid=7903 /-]

Pre-question Here are some statements about your teachers. Please show how much you agree or disagree with each one.
Please tick one box for each line.

Literal question I feel that my teachers care about me as a person.

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 54619 25.8%

2 Agree 78445 37.0%

3 Neither agree/disagree 52637 24.8%

4 Disagree 16721 7.9%

5 Strongly disagree 9485 4.5%

Sysmiss 7903
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# teachertust: Feel trust in teacher

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=212072 /-] [Invalid=7738 /-]
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# teachertust: Feel trust in teacher

Pre-question Here are some statements about your teachers. Please show how much you agree or disagree with each one.
Please tick one box for each line.

Literal question I feel a lot of trust in my teachers.

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 60741 28.6%

2 Agree 69608 32.8%

3 Neither agree/disagree 50709 23.9%

4 Disagree 18120 8.5%

5 Strongly disagree 12894 6.1%

Sysmiss 7738
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# employfa: Father job

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=179141 /-] [Invalid=40669 /-]

Literal question Does your father have a job?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 153791 85.8%

2 No 14746 8.2%

3 Don`t know 3253 1.8%

4 Don`t have or see 7351 4.1%

Sysmiss 40669
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m120a: Father occupation SES

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-6] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=88669 /-] [Invalid=131141 /-]

Value Label Cases Percentage

1 High 6006 6.8%

2 9353 10.5%

3 14695 16.6%

4 23720 26.8%

5 Low 15253 17.2%

6 Unclassifiable 19642 22.2%

Sysmiss 131141
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# employnotfa: Father not job

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=20181 /-] [Invalid=199629 /-]

Literal question If no, why does your father not have a job? Please tick the box that best describes the situation.

Value Label Cases Percentage

1 Sick/retired/student 4769 23.6%

2 Looking for work 6245 30.9%

3 Care/Home 1703 8.4%

4 Don`t know 7464 37.0%



- 120 -

# employnotfa: Father not job

Value Label Cases Percentage

Sysmiss 199629
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# MFSES: SES Father

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-8] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=105552 /-] [Invalid=114258 /-]

Value Label Cases Percentage

1 SES 1 (HIGH) 5884 5.6%

2 SES 2 9252 8.8%

3 SES 3 14588 13.8%

4 SES 4 23411 22.2%

5 SES 5 (LOW) 15065 14.3%

6 ECON. ACTIVE 18940 17.9%

7 ECON. INACTIVE 6860 6.5%

8 NOT CLASSIFIABLE 11552 10.9%

Sysmiss 114258
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# occupsesfa: Extended codes, SES Father

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-12] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=105552 /-] [Invalid=114258 /-]

Literal question Composite measure

Value Label Cases Percentage

1 SES 1 (HIGH) 5884 5.6%

2 SES 2 9252 8.8%

3 SES 3 14588 13.8%

4 SES 4 23411 22.2%

5 SES 5 (LOW) 15065 14.3%

6 JOB, SES NOT CLASS. 18940 17.9%

7 SICK,RETIRED, STUD. 2417 2.3%

8 LOOKING FOR JOB 3692 3.5%

9 HOME WORKING 751 0.7%

10 DON'T KNOW 2856 2.7%

11 DON'T HAVE OR SEE 3538 3.4%

12 NOT CLASSIFIABLE 5158 4.9%

Sysmiss 114258
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# employmo: Mother job

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=177577 /-] [Invalid=42233 /-]

Literal question Does your mother have a job?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 134822 75.9%

2 No 39455 22.2%

3 Don`t know 1859 1.0%

4 Don`t have or see 1441 0.8%

Sysmiss 42233
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m124a: Mother occupation SES

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-6] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=84911 /-] [Invalid=134899 /-]

Value Label Cases Percentage

1 High 5535 6.5%

2 11214 13.2%

3 16707 19.7%

4 14456 17.0%

5 Low 13820 16.3%

6 Unclassifiable 23179 27.3%

Sysmiss 134899
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# employnotmo: Mother not job

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=38388 /-] [Invalid=181422 /-]

Literal question If no, why does your mother not have a job? Please tick the box that best describes the situation.

Value Label Cases Percentage

1 Sick/retired/student 4085 10.6%

2 Looking for work 8056 21.0%

3 Care/Home 18990 49.5%

4 Don`t know 7257 18.9%

Sysmiss 181422
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# MMSES: SES Mother

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-8] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=105552 /-] [Invalid=114258 /-]

Value Label Cases Percentage

1 SES 1 (HIGH) 5524 5.2%

2 SES 2 11189 10.6%

3 SES 3 16630 15.8%

4 SES 4 14376 13.6%

5 SES 5 (LOW) 13729 13.0%

6 ECON. ACTIVE 14165 13.4%
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# MMSES: SES Mother

Value Label Cases Percentage

7 ECON. INACTIVE 18278 17.3%

8 NOT CLASSIFIABLE 11661 11.0%

Sysmiss 114258
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# occupsesmo: Extended codes, SES Mother

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-12] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=105552 /-] [Invalid=114258 /-]

Literal question Composite measure

Value Label Cases Percentage

1 SES 1 (HIGH) 5524 5.2%

2 SES 2 11189 10.6%

3 SES 3 16630 15.8%

4 SES 4 14376 13.6%

5 SES 5 (LOW) 13729 13.0%

6 JOB, SES NOT CLASS. 14165 13.4%

7 SICK,RETIRED, STUD. 1894 1.8%

8 LOOKING FOR JOB 4811 4.6%

9 HOME WORKING 11573 11.0%

10 DON'T KNOW 3332 3.2%

11 DON'T HAVE OR SEE 715 0.7%

12 NOT CLASSIFIABLE 7614 7.2%

Sysmiss 114258
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# fasfamcar: Family car

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-3] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=206988 /-] [Invalid=12822 /-]

Literal question Does your family own a car, van or truck?

Value Label Cases Percentage

1 No 24822 12.0%

2 One 79680 38.5%

3 Two or more 102486 49.5%

Sysmiss 12822
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# fasbedroom: Own bedroom

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=206556 /-] [Invalid=13254 /-]

Literal question Do you have your own bedroom for yourself?

Value Label Cases Percentage

1 No 48097 23.3%

2 Yes 158459 76.7%

Sysmiss 13254
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# fascomputers: No. of computers

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=206802 /-] [Invalid=13008 /-]

Literal question How many computers do your family own (including laptops and tablets, not including game consoles and smartphones)?

Value Label Cases Percentage

1 None 6320 3.1%

2 1 40081 19.4%

3 2 53925 26.1%

4 More than two 106476 51.5%

Sysmiss 13008
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# fasbathroom: No. of bathrooms

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=197739 /-] [Invalid=22071 /-]

Literal question How many bathrooms (room with a bath/shower or both) are in your home?

Value Label Cases Percentage

1 None 3243 1.6%

2 One 102038 51.6%

3 Two 68987 34.9%

4 More than two 23471 11.9%

Sysmiss 22071
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# fasdishwash: Dishwasher in home

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-2] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=203066 /-] [Invalid=16744 /-]

Literal question Does your family have a dishwasher at home?

Value Label Cases Percentage

1 No 63957 31.5%

2 Yes 139109 68.5%

Sysmiss 16744
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# fasholidays: Family holidays

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-4] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=206125 /-] [Invalid=13685 /-]

Literal question How many times did you and your family travel out of [insert country here] for a holiday/vacation last year?

Value Label Cases Percentage

1 Not at all 66903 32.5%

2 Once 60962 29.6%

3 Twice 36429 17.7%

4 More than twice 41831 20.3%

Sysmiss 13685
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# welloff: Family well off

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-5] [Missing=*]
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# welloff: Family well off

Statistics [NW/ W] [Valid=210442 /-] [Invalid=9368 /-]

Literal question How well off do you think your family is?

Value Label Cases Percentage

1 Very well off 40002 19.0%

2 Quite well off 72241 34.3%

3 Average 82651 39.3%

4 Not very well off 12452 5.9%

5 Not at all well off 3096 1.5%

Sysmiss 9368
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m133: Country of Birth

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-6] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=127661 /-] [Invalid=92149 /-]

Literal question In which country were you born?

Value Label Cases Percentage

1 National choice 1 (resident country) 119408 93.5%

2 National choice 2 (largest immigration group) 2675 2.1%

3 National choice 3 (second largest immigration group) 987 0.8%

4 National choice (third largest immigration group) 544 0.4%

5 National choice (Fourth largest immigration group) 555 0.4%

6 Another country 3492 2.7%

Sysmiss 92149
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m134: Mother's country of birth

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-6] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=126164 /-] [Invalid=93646 /-]

Literal question In which country was your mother born?

Value Label Cases Percentage

1 National choice 1 (resident country) 107719 85.4%

2 National choice 2 (largest immigration group) 6088 4.8%

3 National choice 3 (second largest immigration group) 2208 1.8%

4 National choice (third largest immigration group) 1476 1.2%

5 National choice (Fourth largest immigration group) 1261 1.0%

6 Another country 7412 5.9%

Sysmiss 93646
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m135: Father's country of birth

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-6] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=125628 /-] [Invalid=94182 /-]

Literal question In which country was your father born?

Value Label Cases Percentage

1 National choice 1 (resident country) 106914 85.1%

2 National choice 2 (largest immigration group) 6353 5.1%
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# m135: Father's country of birth

Value Label Cases Percentage

3 National choice 3 (second largest immigration group) 2175 1.7%

4 National choice (third largest immigration group) 1448 1.2%

5 National choice (Fourth largest immigration group) 1371 1.1%

6 Another country 7367 5.9%

Sysmiss 94182
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m136: Menstruation

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-1] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=33703 /-] [Invalid=186107 /-]

Literal question Have you begun to menstruate (have periods)?

Value Label Cases Percentage

1 No 33703 100.0%

Sysmiss 186107
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# m136a: Age menstruation (year)

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0-20014] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=60627 /-] [Invalid=159183 /-] [Mean=21.091 /-] [StdDev=154.789 /-]

# m136b: Age menstruation (month)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-13] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=46371 /-] [Invalid=173439 /-] [Mean=5.388 /-] [StdDev=3.283 /-]

Value Label Cases Percentage

0 2243 4.8%

1.3e-13 1 0.0%

0.5 1 0.0%

1 4157 9.0%

1.2 1 0.0%

2 4837 10.4%

3 4599 9.9%

4 3844 8.3%

5 4214 9.1%

6 5765 12.4%

7 3529 7.6%

7.032012 1 0.0%

8 3358 7.2%

8.5 1 0.0%

9 3154 6.8%

10 2801 6.0%

11 3200 6.9%

11.5 1 0.0%

12 663 1.4%

13 1 0.0%

Sysmiss 173439
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# m136C: AGE MENARCHE (136, 136a and 136b combined)

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0.166666666666667-17.6666666666667] [Missing=*/-9/-99]

Statistics [NW/ W] [Valid=93505 /-] [Invalid=126305 /-] [Mean=8.326 /-] [StdDev=5.54 /-]

Value Label Cases Percentage

-99 Inap

-9 Out of range
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# M137: Weight of dataset

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0.011031026925-5.266434911598] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=219755 /-] [Invalid=55 /-]
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